

¿Gasta demasiado en impresos?...  
Le conviene encargarlos en  
**Talleres Gráficos «Diario de Burgos»**  
Vitoria, 13 — Teléfono 2852

## De California a España han venido en ocho horas seis aviones de combate

### Emprenden viaje de regreso a Brasil la esposa e hijas del presidente Kubitschek

Morón de la Frontera. — Los seis aviones de combate norteamericanos perteneciente a la XII fuerza aérea de la base de Georgia en California, despegaron de Myrtle Beach, Carolina del Sur, a las 10.37 horas y aterrizaron en la base de Morón a las 16.41 de la tarde, después de haber efectuado el vuelo sin escalas en ocho horas cuatro minutos. — Cifra.

**VIAJE DE REGRESO**  
Barcelona. — Por vía aérea ha salido con dirección a Lisboa la esposa del presidente del Brasil, acompañada de sus dos hijas y de su secretario particular. En el aeropuerto fue despedida por diversas autoridades y otras personalidades. — Cifra.

### AUDIENCIAS DEL MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN

San Sebastián. — El ministro de la Gobernación, teniente general Alonso Vega, permaneció durante toda la mañana en su despacho con el director general de Política Interior y con el gobernador civil. Asimismo recibió las siguientes visitas: Don Guillermo Candón, general jefe de la III Zona de la Guardia Civil; don Antonio María Vega de Seoane, alcalde de San Sebastián; el conde de Teba y don José María Arísti; don Argimiro Rodríguez, alcalde de Andújar; don Leonardo Valenzuela y señorita Pilar Rodríguez. — Cifra.

### APRENDICES ESPAÑOLES EN EL EXTRANJERO

Madrid. — El secretario nacional de Juventudes, en nombre del delegado nacional, recibió en su despacho a los 46 aprendices españoles que han sido seleccionados para realizar un viaje cultural de 25 días por Francia, Bélgica y Alemania, organizado por el Frente de Juventudes.

### PROXIMA REUNION INTERNACIONAL

Barcelona. — La XII reunión anual de la Federación Internacional de la Salud Mental se celebrará en esta ciudad a partir del día 30 de este mes y hasta el 6 de Septiembre próximo. Actualmente se está trabajando en la preparación de las reuniones de Barcelona.

Se calcula que asistirán unos cuatrocientos congresistas. La XII Reunión Internacional de la Salud Mental servirá para ultimar los preparativos del "Año Mundial de la Salud Mental", que se celebrará en el próximo 1960.

### ILUSTRE VIAJERO

Granada. — Se encuentra en esta capital el ex-presidente de Cuba, Frio Socarrás. Le acompaña en esposa y secretario particular. Marchará mañana a Algeciras, donde embarcará en el "Independence" para Nueva York y La Habana. — Cifra.

### Nuestro alcalde visitó ayer el Ayuntamiento y los monumentos de Murcia

Murcia. — El alcalde de Burgos, don Mariano Jaquotot, acompañado de su colega de esta capital, visitó el Ayuntamiento, la Catedral, el museo, el santuario de la Fuensanta y otros monumentos murcianos y a mediodía realizó un recorrido por las playas del Mar Menor.

## El primer objetivo del viaje de Eisenhower a Europa es el apoyo de EE. UU. a la unidad occidental

### Para principios del año próximo se anuncia una entrevista De Gaulle-Kruschef

Washington. — El presidente Eisenhower ha declarado que en

sus conversaciones con los dirigentes europeos occidentales a firmará la declaración de Norteamérica al paz "con honor y justicia", el apoyo a la unidad occidental al oponerse, por la fuerza si es necesario, a cualquier agresión, y la conservación de la fuerza defensiva requerida por la seguridad común.

En su conferencia de Prensa dijo también que acaba de recibir una petición de Laos para ayuda financiera y que dicha petición se está estudiando con carácter urgente. Dijo —asimismo— que recibirá a Kruschef en el aeropuerto cuando el primer ministro soviético acuda a Estados Unidos el mes próximo.

En una declaración preparada, el presidente detalló los principales propósitos de su viaje a Bonn, Londres y París y concretados en los siguientes puntos:

- 1.º — El apoyo de Estados Unidos a la unidad occidental.
- 2.º — Disposición a negociar realísticamente con la Unión Soviética sobre cualquier plan razonable y mutuamente observable para desarme general o especial, dando comienzo realmente a la resolución de los problemas de una Alemania dividida y a la reducción de tensiones.
- 3.º — Tratar con cada jefe de Gobierno de los problemas comunes a sus respectivos países y a Estados Unidos.
- 4.º — Reasegurar la dedicación de Estados Unidos al tratado del Atlántico Norte.
- 5.º — Sugerir que estudien juntos los medios y modos de mejorar los niveles de vida de los países subdesarrollados o que empiezan a desarrollarse.

Empezó el presidente afirmando que en vista de que menzara su viaje a Europa, él se apresurará a extenderle a las capitales de todas las naciones del Globo que, como nosotros —dijo— están dedicadas a respetar la libertad y la dignidad individuales y viven bajo un gobierno establecido con el consentimiento de los gobernados.

En respuesta a una pregunta, dijo Eisenhower que es teóricamente posible, pero no muy probable, que cancele su prevista visita a Rusia, si el viaje de Kruschef a Estados Unidos, o alguna otra circunstancia hiciera aparecer falta de sentido para él ir a Moscú.

Asimismo, el presidente declaró que la principal razón de haber invitado a Kruschef es averiguar si el dirigente soviético está dispuesto a hacer alguna sugerencia o proposición, para

(Pasa a cuarta página)

## REUNION EN BURGOS DE PRESIDENTES Y DIPUTADOS PROVINCIALES



Ofrecemos las presentes placas sobre la reunión que se celebró ayer en el palacio provincial entre presidentes y diputados de ocho provincias, para designar sus representantes en una comisión interministerial, encargada del estudio de las participaciones económicas que el Estado debe abonar a las Diputaciones por sus trabajos del Catastro rústico. Arriba, un aspecto general de la reunión, y abajo los presidentes de las Corporaciones de Burgos, Zaragoza y Logroño. (Foto Fede)

## En globo libre desde Palma a la costa valenciana

### Intenta cruzar el Mediterráneo el famoso piloto José María Ansaldo

Palma de Mallorca. — Un globo libre, en el que el famoso piloto español, don José María Ansaldo Bejarano, intentará cruzar el Mediterráneo para llegar mañana por la mañana a la costa valenciana, ha despegado esta noche, a las ocho y catorce minutos de la playa de Las Maravillas, en la parte de Levante de la bahía de Palma.

El globo ha sido construido en la factoría Ansaldo, de Madrid, mide siete metros sesenta centímetros de diámetro y va pintado de aluminio. Como equipo de navegación lleva simplemente una emisora de radio de onda media y otra de alta frecuencia, un bote salvavidas, un altímetro, un variómetro y una brújula. En la baquinilla lleva leche condensada, mermelada, conservas, fiambreras, galletas y doce litros de agua. Si el intento tiene éxito, el señor Ansaldo se propone hacer la travesía del Atlántico. Los preparativos del vuelo fueron presenciados desde primeras horas de la tarde por centenares de personas.

El señor Ansaldo es hermano del coronel jefe de Estado Mayor de la zona aérea de Baleares, don Ignacio, que estuvo con él hasta el último momento, y después salió, a las ocho y media, a bordo de la lancha "Polensa" para convoyar a la aeronave. Volará a unos 400 metros de altura.

## Donativo del Papa para ayuda a los refugiados

Ciudad del Vaticano. — La Santa Sede ha enviado 4.000 dólares a la comisión de las Naciones Unidas para ayuda a los refugiados. La contribución simbólica supone el doble de lo enviado otros años y se hace con motivo del "Año mundial del Refugiado". — Efe.

## Pesimismo ante la situación de Laos

### Un senador norteamericano pide que actúe la O. N. U.

Vientiane (Laos). — Rebeldes comunistas filtrándose a través de la jungla y de las montañas del Noroeste de Laos tienen casi cercada a la provincia de San Neus, centro principal de la guerra de guerrillas en Laos, según se ha declarado oficialmente hoy. Un alto oficial del ejército laotiano declaró a los periodistas que las unidades del ejército real laotiano están replicando a los rebeldes con la misma táctica de guerra de guerrillas. El brigadier general Amja, comandante militar de la provincia, ha informado al Gobierno que cree tener capacidad para controlar la situación con las fuerzas de que dispone. — Efe.

### CONFIRMAN EN LONDRES LA IMPRESION PESIMISTA

Londres. — Inglaterra ha recibido informaciones de Laos que demuestran que la situación general en aquel país ha empeorado durante los últimos cuatro

## El minador "Marte" llega a Hamburgo

Hamburgo. — El minador español "Marte" ha llegado a esta ciudad para realizar una visita de tres días de duración. El comandante del mismo, don José Luis Samalea Pérez, cumplimentará mañana al alcalde de Hamburgo, en el Ayuntamiento. El buque español será visitado por miles de personas durante su estancia en este puerto. — Efe.

### VIAJE DE REGRESO

Pánger. — Llegó el nuevo trasatlántico español "Monte Umeba" que días pasados emprendió su cruceo inaugural, partiendo de Bilbao. Ha tocado en Lisboa, Funchal, Tenerife, Las Palmas y Casablanca. El "Monte Umeba" que lleva 4.500 pasajeros a bordo, se dirigirá desde aquí a Cádiz para regresar a Bilbao.

## Mañana, entrega de despachos, en la MAU

Mañana, jueves, a las once de la mañana, tendrá lugar en el aeródromo-escuela de la Milicia Aérea Universitaria, la entrega de despachos a los alumnos de dicho centro castrense.

Al acto asistirán las primeras autoridades burgalesas y destacadas personalidades, que se desplazarán expreso a nuestra ciudad.

## El buque español «Naranco» hundido en el Canal de la Mancha



Dover. — A bordo de una lancha del servicio de guardacostas británico, los tripulantes del barco español "Naranco", hundido en el Canal de la Mancha al chocar con otro de carga panameño, llegan a Dover, donde fueron asistidos en el hospital de la ciudad. — (Foto Cifra)

### Cena de gala en honor de S. E. el Jefe del Estado



San Sebastián. — Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa conversan con la esposa del presidente del Brasil, Excmo. Sra. Doña Sarah Kubitschek, durante la cena de gala ofrecida por la Corporación Municipal donostiarra. — (Foto Cifra)

## Por diez países árabes se ha pedido la mediación norteamericana para poner fin a la guerra en Argelia

### El Gobierno francés estudia la posibilidad de adoptar una nueva política argelina

El Cairo. — Un comunicado publicado por el llamado "Gobierno libre de Argelia" dice hoy que 600 soldados franceses han sido muertos y otros 240 heridos en el curso de batallas libradas en Argelia desde el 15 al 21 de Agosto. El comunicado añade que 45 soldados franceses se habían unido a los insurgentes argelinos en ese mismo período de tiempo.

Cinco trenes y 426 vehículos fueron volados y dos aviones franceses fueron derribados, según el comunicado argelino. — Efe.

### PIDEN LA MEDIACION DE ESTADOS UNIDOS

Washington. — Diez países árabes —Libano, Arabia Saudí, Yemen, Marruecos, Libia, Túnez, Iraq, Sudán, República Árabe Unida y Jordania— han pedido la mediación norteamericana para poner fin a la guerra argelina por medio de negociaciones.

En la declaración, publicada después de la reunión de sus representantes con el secretario de Estado, Herter, se decía que esperan que Estados Unidos presten mayor asistencia a la causa argelina en la próxima reunión de la asamblea general de la ONU. — Efe.

### REUNION DEL GOBIERNO FRANCÉS

París. — Los ministros franceses han presentado en una reunión especial del Gabinete respuestas escritas a la pregunta del general De Gaulle «adoptará Francia una política exterior y Argelia de nuevo aspecto?»

Después de un estudio preliminar hoy, la búsqueda de un nuevo enfoque de los problemas mundiales y argelinos continuará el miércoles en una sesión plenaria del Gabinete bajo la presidencia de De Gaulle.

### TERMINACION DE UN ELEDUCTO

Bujía (Argelia). — Ha sido terminado el oleoducto de 650 kilómetros que une los pozos petrolíferos saharianos de Hassi-Messaoud con este puerto mediterráneo. El primer envío de petróleo llegará a primeros de Octubre, después de un mes de pruebas del oleoducto. — Efe.

### EJECUCIONES

Beirut. — Cinco oficiales del Ejército iraquí y un paisano, condenados a muerte por participar en el abortado alzamiento de Junio, han sido ejecutados. — Efe.

### DIRIGENTES MUERTOS POR SUS HOMBRES

Argel. — El cuartel general francés informa que los dirigentes rebeldes capturados han declarado que Si Tayeb Yoghali, jefe de la sexta «brigada» (región) insurgente fue muerto en la noche del 29 al 30 de Julio pasado por sus propios hombres. La sexta región comprende una zona situada al Sur de Argel. Según las declaraciones de los prisioneros, aquella noche se celebró una reunión de jefes del F. N. L. y hubo una disputa, que terminó en reyerta, en la que Si Tayeb Yoghali, tres de sus oficiales y varios miembros de su escolta resultaron muertos. — Efe.



## Boda del "Príncipe y la Cenicienta"

Christianand (Noruega). — Al banquete de bodas de Steven Rockefeller, hijo del millonario gobernador de Nueva York con su cocinera Ana María Rasmussen, asistió el ex-secretario general de la ONU, Trigue Lie. A la derecha los padres del novio, Nelson Rockefeller y su esposa. — (Foto Cifra)

Christianand (Noruega). — Al banquete de bodas de Steven Rockefeller, hijo del millonario gobernador de Nueva York con su cocinera Ana María Rasmussen, asistió el ex-secretario general de la ONU, Trigue Lie. A la derecha los padres del novio, Nelson Rockefeller y su esposa. — (Foto Cifra)

# Ayer

De nuevo ha saltado a primer plano de actualidad —merced a la noticia que ayer publicábamos, con el adecuado relieve— el problema de la Teatral Principal.

Lo más triste de este asunto es que se han perdido, lamentablemente, más de diez años, en los cuales el volumen económico de la primitiva reforma ha alcanzado unas dimensiones extraordinarias. Pero pese a esto y a que la ciudad misma ha variado de entonces acá, nosotros seguimos manteniendo una invariable actitud.

El Ayuntamiento, en su día, fijó una norma concreta: reconstruir el teatro, o sea, que Burgos cuenta con un Teatro municipal, siempre existente, mejor dicho, un todo instante necesario. Y estamos seguros de que no habíamos variado esa premisa esencial, la conclusión no puede ser otra que la determinada por la propia Corporación municipal, como consecuencia de un estado de opinión claramente definido.

Ahora bien, Nosotros no hemos de pedir, por eso, que la restauración del Teatro Principal se efectúe en circunstancias anti-

económicas ni siquiera con el más leve perjuicio de los intereses y del patrimonio municipal. No. Queremos, lisa y llanamente, que exista un Teatro de la ciudad, una sala de espectáculo de propiedad del Municipio, que muy bien puede conseguirse de maneras bien diversas, contando como cuenta con ese gran edificio, una insuperable ubicación y un cúmulo de soluciones que den paso a esa necesidad burgalesa, que en modo alguno puede olvidarse.

Sobre esa base, todo cuanto se haga nos parecerá bien. Por el contrario, cuanto se haga desconociendo esa realidad exigida por muy poderosas razones de índole moral y educativa, tendrá, de antemano, en nosotros, la reiteración de una postura en modo alguno caprichosa, sino respaldada por un amplísimo sector de opinión clara y terminantemente manifiesta.

Conste, pues, esa postura juntamente con un recurso siempre saludable y que puede resultar muy interesante, en el momento actual en que vuelve a primer plano de actualidad el problema del Teatro Principal.—B. I.

# Actualidad burgalesa

## Reunión de los presidentes y diputados de ocho provincias para tratar de sus derechos económicos en la formación del Catastro

### Nombraron los representantes que formarán parte de una comisión interministerial

A las once y media de la mañana de ayer y en el salón de actos del palacio provincial se celebró la anunciada reunión de los representantes de Diputación de Burgos, los de Zaragoza y Logroño, así como diputados de Tarazona, Lérida, Santander, Vizcaya y Guipúzcoa, excusando su asistencia los de Barcelona y de la Mancomunidad Interinsular de Las Palmas de Tenerife.

Los ilustres huéspedes fueron saludados, a su llegada, por el presidente de la Corporación, don José Carazo Calleja y varios señores diputados, así como por el oficial letrado don José María Vicente izquierdo, en funciones de secretario general.

Una vez en el salón de actos, el señor Carazo dirigió unas palabras de cordial saludo a sus queridos compañeros, agradeciéndoles su asistencia y justificando la reunión por la urgencia de apresurar la designación de los representantes de Diputaciones para la comisión interministerial encargada de estudiar el problema de los devengos económicos por los trabajos que realizan aquellas en la formación del Catastro de Rústica.

Inmediatamente después comenzaron las tareas previstas, que se prolongaron hasta las dos y cuarto de la tarde y que culminaron con la elección de los señores diputados, llamados a tomar parte en la expresada comisión interministerial.

El presidente de la Diputación obsequió, finalmente a sus ilustres huéspedes con una comida íntima.

## NOTICIAS

**MOVIMIENTO DEMOGRAFICO** — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Amelia Martínez Velasco, Modesto Cortés Ruiz y Luis-Francisco de Pablo López-Brea.

**Con un pequeño desembolso puede adquirir vajillas, cristalerías y mil artículos para regalo en Cristalerías del Norte**

Hallará todo esto a precios muy reducidos

**BOLETIN METEOROLOGICO** comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio Meteorológico del Instituto de Enseñanza Media:

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 695.8; a las dos de la tarde, 696.0; a las siete de la tarde, 694.3.

Temperatura ambiente.—Máxima, 24.2 grados, a las 16 horas; mínima, 14.4, a las 1.30.

Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, E, 18.0 Kms.; a las dos de la tarde, E, 14.4 Kms.; a las siete de la tarde, NE, 21.6 Kms.

Recorrido, 317.6 Kms.

entregado por entero a múltiples actividades y católico práctico y ejemplar, ostentaba en el momento de su muerte los cargos de presidente del Consejo de Administración de la Sociedad Española "Zig-Zag" y del de la Mutualidad de Previsión del Comercio, Industria y Agricultura de Valladolid; consejero de la Sociedad Industrial Castellana de Arlanzon S. A.; Cementos "La Robla" S. A. y del Banco Castellano y de la Razon Social "Hijos de Moliner S. A."

A los innumerables testimonios de condolencia que con tan triste motivo está recibiendo la familia doliente unimos el nuestro muy expresivo, que hacemos presente a su resignada esposa doña Pilar Mezquita Moliner; hija, doña Pilar; hijo político, don Vicente Gómez Pallete; nietos y demás deudos.

**BURGOS**  
HACE 30 AÑOS  
Del DIARIO DE BURGOS  
correspondiente al lunes  
26 de agosto de 1929

A los 79 años de edad ha fallecido en esta capital la señora doña Victoria Santiago del Río, madre de nuestro estimado amigo don Enrique Vallejo, médico de la beneficencia municipal. También dejó un estimado amigo don Jesús Rodríguez García, médico de la Beneficencia municipal y esposo de doña Crescencia López Re. Vuelta, directora de la Escuela Graduada de niñas.

HA sido destinado del Regimiento de San Marcial al de Cazadores Colón, el alférez de Infantería, don Rafael Miranda Barredo.

EN tren especial y en automóvil, les llegaron ayer a Burgos varios centenares de sorianos, presididos por diversas autoridades de la ciudad hermana. Se les dispuso entusiasta recibimiento. En su honor se celebraron diversos actos. Por la noche, a las nueve, emprendieron el viaje de regreso.

EN la villa de Lerma y por motivo de las próximas fiestas patronales se celebrarán dos novilladas los días 8 y 9 de Septiembre, actuando en ambas tardes los diestros Jaime Noán y José Reyes, que estarán cada día cuatro novillos de don Clemente Barquero, del campo de Salamanca.

LA temperatura máxima de hoy fue de 32.6 a la sombra y la mínima de 13.2.

## Resumen informativo de centros y organismos oficiales

### Delegación Administrativa de Educación Nacional

**ELEVACION A DEFINITIVA DEL CONCURSO DE TRASLADOS ENTRE MAESTROS RURALES.** — Por resolución de la Dirección General de Enseñanza Primaria, de 31 de Julio último, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de 19 del actual, se procede a elevar a definitivos los nombramientos provisionales otorgados a los maestros rurales en virtud de concurso de traslados efectuado entre los mismos.

Como quiera que no afectan a esta provincia las rectificaciones habidas queda confirmada en toda su amplitud la adjudicación provisional para escuelas de esta provincia y que es la siguiente:

Doña Juana Rivera Tricío, de Montenegro de Cameros (Soria), a El Ternerero; doña Esperanza Quintana Orive, de Lalastra (Alava), a Llorango; doña Angeles Fca. Menoyo Legarza, de Posadas (Logroño), a Marauri; doña María González Rojo, de Cicera (Santander), a Bahuelas del Rudron; doña Carmen Miguel Martínez de Latorrecilla (Huesca), a Necedo; doña Julianna M. Fernández Lahoz, de Valverdejo (Alava), a Robredo Teñido; D.ª Aurora Henares Prieto, de La Losilla (Soria), a Melrosa de Burgos; D.ª Nicanora Escalada Martínez, de Escobedo de Calatañazor (Soria), a Quintanilla Cabrera; D.ª María Luz Posteguillo Lacalle, de Peñalcazar (Soria), a Vega de Lara; D.ª Gertrudis Ramirez Veros, de Lendepeña (Oviedo), a Brieva de Juarros; doña Casimira García González, de Tices (Almería), a Rebollo de Traspesa; doña Natividad Nájera González, de Serna de Ebro (Santander), a Barriga; doña Librada Molleda Pardo, de Porcarizas (León), a Mirajazabala; doña Margarita Martínez Jiménez de Población de Abajo (Santander), a Villanueva; doña Nieves Cuadrado Jil-

ménez de Asín de Broto (Huesca), a Orrantía.

Las credenciales y diligencias de nombramientos de los nuevos destinos de los interesados se remiten a los señores alcaldes de cada Ayuntamiento, donde podrán recogerlos previa diligencia de posesión. Esta ha de tener lugar entre el 1 y el 15 de Septiembre y con efectos del día 1.º de dicho mes, ya que han de cesar en sus destinos de procedencia con efectos de 31 del actual. En dichos documentos figuran los requisitos que ha de cumplir cada interesado a los efectos de remitir la documentación oportuna a esta Delegación para expediente personal y nominas, extremos que cumplimentará con el mayor celo para evitar retrasos innecesarios y lamentables en el percibo de sus haberes.

**CONCURSO DE MERITOS PARA SELECCIONAR MAESTROS PARA ESCUELAS RURALES.** — CONFIRMACION DEFINITIVA. — Por Orden Ministerial de 6 de los corrientes. (B. O. del Estado, del 19), se procede a la confirmación de los destinos otorgados en virtud de resolución provisional de Concurso de selección convocada para cubrir escuelas rurales entre los maestros interinos y por las preferencias citadas en la convocatoria, resolviéndose por dicha orden las reclamaciones habidas y quedando dicho concurso, en lo que afecta a esta provincia, en la siguiente forma:

Don Juan Recuero Lozano para Arenillas (Soria); don Gregorio Rubio Aguilar, para San Martín de Lauquizar (Vizcaya); don Atanasio Sáez Arja, para Jorcas (Teruel); doña Ramona Prieto Val, para Quintanilla Caborrajas (Burgos); doña María Nieves Extramiana Orive, para Parayuelos y Edeso (Burgos); doña Agustina Fernández Fernández, para Villanueva de los Montes (Burgos); doña Juana Baldor Fernández, para Las

Machorras (Burgos) doña Benilde Quintanilla Posetti, para Tudobro (Burgos); doña Soledad Ruiz Santos, para Bustillo del Páramo (Burgos); doña Angela Mangas González, para Logrilla (Burgos); doña Angelina Arauz Ortega, para Valdenuñillos (Soria); doña María Candelas González Velasco, para Santarvas de la Sierra (Soria).

Los títulos administrativos que acreditan estos nombramientos se encuentran en los respectivos Ayuntamientos, de los destinos, así como también las credenciales, todo lo cual será entregado a los interesados en el momento de su presentación, la cual deberán efectuar entre el 1 y el 30 de Septiembre, siendo los efectos de su posesión tanto económicos como administrativos los del día de su presentación con cuya fecha les debe ser expedida la diligencia oportuna. En las credenciales se expresan los requisitos a cumplir por los interesados y documentación a remitir a esta Delegación a los efectos de expediente personal y nominas, rogando sean cumplidos cuidadosamente a los efectos de no sufrir retrasos lamentables en el percibo de los haberes.

### Información militar

**DESTINOS.** — Al Gobierno militar de Burgos y Subinspección de la 6.ª región militar el teniente coronel de Infantería, de la Escuela complementaria, don Benigno Diez Fernández, disponible en la misma región militar.

Al Grupo de Automóviles del Cuerpo de Ejército VI, el teniente auxiliar de Infantería, don Julio Martínez Andrés, disponible en la 6.ª región.

### Delegación de Hacienda

**SEÑALAMIENTO DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS.** — Por el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda ha sido hecho público el siguiente señalamiento de pago a las clases pasivas:

Día 1.º de Septiembre.— Jubilados, Montepío Civil y Remuneratorias.

Día 2.º — Retirados, letras A a F.

Día 3.º — Retirados, letras O a Z.

Día 4.º — Montepío Militar, letras A a Ll.

Día 5.º — Montepío Militar, letras M a Z.

Día 6.º — Montepío Militar, letras T.ª.

Día 7.º — Montepío Militar, letras M a Z.

Día 8.º — Todas las nominas sin distinción.

### Regimiento de Caballería Cazadores de España n.º 11

Necesitando este Cuerpo adquirir una máquina de lavar, esmeriladora y secadora, por el sistema de concierto directo con promoción de oferta, se admiten éstas en sobre cerrado, hasta las tres horas del día 19 del próximo mes de Septiembre, dirigidas al teniente coronel mayor, obrando en las oficinas de Mayoría los pliegos de condiciones legales a disposición de los señores licitadores.

El importe de este anuncio será de cuenta de los adjudicatarios.

Burgos, 22 de Agosto de 1959.

## Guía ESPECTADOR

**COLISEO.** — "Manos asesinas" (s. c.) y "Donatella" (3).

**AVENIDA.** — "Primavera en el corazón" (3) y "Amencer sangriento" (3).

**CALATRAVAS.** — "Aventuras de Robinson Crusoe" (2) y "El hombre tranquilo" (2).

**CORDON.** — "Viviendo su vida" (2).

**GRAN TEATRO.** — Compañía de Revistas Colada con "Caprichosa" (s. c.).

**ASTORIA.** — "El comisario Mal-

gret" (2) y "O.S.S. 117 no ha muerto" (s. c.).

**REX.** — "Mar eterno" (2) y "Maya" (3).

**BN MIRANDA**

**CINEMA.** — "Plaza prohibida" (s. c.).

**AVENIDA.** — "El amor de don Juan" (3).

**BN ARANDA**

**TEATRO PRINCIPAL.** — "36 horas culpable" (3).

### ANUNCIOS OFICIALES

**Regimiento de Caballería Cazadores de España n.º 11**

Necesitando este Cuerpo adquirir una máquina de lavar, esmeriladora y secadora, por el sistema de concierto directo con promoción de oferta, se admiten éstas en sobre cerrado, hasta las tres horas del día 19 del próximo mes de Septiembre, dirigidas al teniente coronel mayor, obrando en las oficinas de Mayoría los pliegos de condiciones legales a disposición de los señores licitadores.

El importe de este anuncio será de cuenta de los adjudicatarios.

Burgos, 22 de Agosto de 1959.

## PATATA

buena calidad de Burgos. 170 pesetas kilo. Razón: TH. 2445.

**Sensacional BARRITA SIN COLOR INMOVIX**

Conseguir mil colores CLAROS Y FUOS con una BARRITA SIN COLOR

### ¿QUIEN PITA?

LA QUE PITA ES IZAMIL

**LETRAS DE LUTO.** — En Valladolid y a los 75 años de edad, ha dejado de existir cristianamente, el ejemplar caballero don Ramon Moliner Vaquero, de relevante personalidad en aquella ciudad y emparentado con distinguidas familias de nuestra ciudad.

Hombre de gran laboriosidad,

### SE NECESITA CHICA

Informes Plaza Norte, puestos 3 y 4 y Calzadas, 16.

### AMPLIACION DE INDUSTRIA

Por resolución de la Delegación de Industria se autoriza a la firma "Construcciones y Montajes Eléctricos S. A." para instalar nueva maquinaria en su taller de construcción y montajes eléctricos, situado en esta ciudad.

### Reloj DUWARD

Reloj perfecto Relojeria ESPADA. — Joyeria

**NUOVA ESTACION DE SERVICIO EN MIRANDA DE EBRO.** — Por la Delegación de Industria se ha autorizado a don Nicasio Gomez Barredo y doña María Begoña Cortaberría, para instalar una Estación de Servicio en Miranda de Ebro.

**La más moderna Guía Itineraria-Ilustrada de lujo con más de 50 fotos de la CATEDRAL, indispensable para quien la visite y desea saber lo que ve y para el amigo culto y lejano que aún no pudo contemplar la maravilla de las maravillas. De venta en librerías y en DIARIO DE BURGOS que inicia un generoso alarde editorial en favor de sus lectores y del turismo burgalés. PRECIO: 25 Ptas.**

**EL ATROPELLA UN AUTOMOVIL EN ARANDA.** — Un automóvil conducido por un súbdito norteamericano, de la base de La Rota (Cádiz), atropelló ayer tarde en Aranda de Duero al vecino de Fuentespina Julián de Blás Izquierdo, de 49 años, casado.

Resultó con una fractura de la clavícula derecha y heridas contusas en la región occipital y en el pie derecho; de pronóstico reservado. Fue asistido en Aranda de Duero.

### ¿QUIEN PITA?

LA QUE PITA ES IZAMIL

**LETRAS DE LUTO.** — En Valladolid y a los 75 años de edad, ha dejado de existir cristianamente, el ejemplar caballero don Ramon Moliner Vaquero, de relevante personalidad en aquella ciudad y emparentado con distinguidas familias de nuestra ciudad.

Hombre de gran laboriosidad,

### EL CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado con 250 pesetas, el número 433 y con 25 pesetas, todos los números terminados en 33.

### OTRO CICLISTA HERIDO

En término municipal de Merindad de Sotocueva, se cayó de la bicicleta que conducía el industrial de Horna, barrio de Villarcayo, don Miguel Angel Grijalbo, de 25 años, soltero, el cual fue a caer en un zarzal en la margen derecha de la carretera, siendo curado de primera intención por el médico de Quiscedo, que le apreció una herida contusa en la región parietal izquierda, de cuatro centímetros de extensión.

Le interesa dicha herida partes blandas y sufre, además, erosiones varias en la rodilla y tobillo derechos, de pronóstico reservado.

### FARMACIAS DE GUARDIA

González Santos, Avda. del Generalísimo, 3; Camarero, Menedá, 14 y Pérez Lejarreta, General Mola, 32.

### AGUSTINAS DE SANTA DOROTEYA

Ejercicio de las Cuarenta horas de la festividad de San Agustín.

Por la mañana, a las diez y media, misa solemne y exposición de Su Divina Majestad, cuando de manifiesto todo el día a la veneración de los fieles, hasta la función de la tarde.

Por la tarde, los tres días, a las siete y media, estación, rosario y sermón a cargo del orador sagrado R. P. Cecilio Pérez, superior de la Residencia del Misioneros del Corazón de María.

**ASILO DE HERMANITAS.** — Fiesta de la Beata Madre fundadora.

Hoy, a las siete y media, misa de comunión general, con motetes.

Por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón por el capellán del centro, don Virgilio de Quevedo, bendición, reserva y adoración de la reliquia.

**CAPILLA DE SANTIAGO (Catedral).** — Cultos mensuales de la Medalla Milagrosa.

Día 27, a las 8.30, misa de comunión, en el altar de la Asociación; por la tarde, a las 7.30, función eucarístico-mariana, terminando con la Salve cantada.

**JUEVES EUCARISTICOS.** — Esta Archicofradía celebrará sus cultos en comuniones conmemorativas y con una Hora Santa Reparadora en la Iglesia de San Lesmes, Abad, a las ocho de la tarde.

### Vida religiosa

#### SANTORAL

**SANTOS DE HOY:**

Ss. Ceferino, P. Alejandro, Adrián, Víctor, Segundo, Constanancio, Victoriano mrs.; Félix, pb.

**SANTOS DE MAÑANA:**

Ss. José de Calasanz, fd., Rufo, ob., Eulalia, vg., Marcelino, Manea, Juan, Serapión, Pedro, mrs., Margarita, vda., Permon, anc.

Misa con rito doble y color blanco, de San José de Calasanz, segunda oración Et famulus.

#### CULTOS

**AGUSTINAS DE SANTA DOROTEYA.** — Ejercicio de las Cuarenta horas de la festividad de San Agustín.

Por la mañana, a las diez y media, misa solemne y exposición de Su Divina Majestad, cuando de manifiesto todo el día a la veneración de los fieles, hasta la función de la tarde.

Por la tarde, los tres días, a las siete y media, estación, rosario y sermón a cargo del orador sagrado R. P. Cecilio Pérez, superior de la Residencia del Misioneros del Corazón de María.

**ASILO DE HERMANITAS.** — Fiesta de la Beata Madre fundadora.

Hoy, a las siete y media, misa de comunión general, con motetes.

Por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón por el capellán del centro, don Virgilio de Quevedo, bendición, reserva y adoración de la reliquia.

**CAPILLA DE SANTIAGO (Catedral).** — Cultos mensuales de la Medalla Milagrosa.

Día 27, a las 8.30, misa de comunión, en el altar de la Asociación; por la tarde, a las 7.30, función eucarístico-mariana, terminando con la Salve cantada.

**JUEVES EUCARISTICOS.** — Esta Archicofradía celebrará sus cultos en comuniones conmemorativas y con una Hora Santa Reparadora en la Iglesia de San Lesmes, Abad, a las ocho de la tarde.

Por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón por el capellán del centro, don Virgilio de Quevedo, bendición, reserva y adoración de la reliquia.

**CAPILLA DE SANTIAGO (Catedral).** — Cultos mensuales de la Medalla Milagrosa.

Día 27, a las 8.30, misa de comunión, en el altar de la Asociación; por la tarde, a las 7.30, función eucarístico-mariana, terminando con la Salve cantada.

**JUEVES EUCARISTICOS.** — Esta Archicofradía celebrará sus cultos en comuniones conmemorativas y con una Hora Santa Reparadora en la Iglesia de San Lesmes, Abad, a las ocho de la tarde.

### ARRIENDOS

**SE ARRIENDA** local de portal, Lain Calvo, 13. Informes en el mismo, primer piso.

**SE ARRIENDA** piso amueblado. Informes Miraflores, 14, 2.ª izda.

**ALQUILASE** piso con local, local solitario, céntricos. Vitoria, 21.

**SE NECESITA** local para oficinas, céntrico, planta baja. Ofertas teléfono 2456.

**PRECISO** local zona Vadiellos. Ofertas Grupo Francisco Franco, 8, 5.ª izquierda.

### AUTOMOVILES

**CONTINENTAL** AUTO, S. A. Repuestos G. M. C. Chevrolet, Opel Bedford, Madrid, 1. Calvo Estola, 1. Teléfono 1514.

### ACCESORIOS

**MOTOCICLISTAS:** Maticulaciones, Transferecias, carnets conducir. Gestoría Sanz.

### AUTOMOVILISTAS

**Maticulaciones, Transferecias, Carnets de conducir, trámites rápidamente. Gestoría Quintanilla.**

**Ocasión** vendo moto Vespa con remolque, en 15.000 pesetas. Guardia Salinas.

**MOTO** "Ducati" 98-S maticulada, seminueva. Sombredera, 12. Teléfono 3838. Taller "Guzzu". Burgos.

**SE VENDE** coche "Vedette", buen estado. Informes Hostal El Cisne.

**VENDO** furgoneta Opel 9 HP., inmejorable estado. Taller Eléctrico. General Mola, 23.

**VENDO** camión Leyland Comet 75 caballos, perfecto estado, toda prueba. 500.000 Ptas. Dirigirse por escrito esta Administración.

**VENDO** turismo Citroën modelo Rosalie, perfecto estado, toda prueba. Dirigirse por escrito esta Administración.

**VENDO** turismo Citroën modelo Rosalie, perfecto estado, toda prueba. Dirigirse por escrito esta Administración.

**VENDO** turismo Citroën modelo Rosalie, perfecto estado, toda prueba. Dirigirse por escrito esta Administración.

**VENDO** turismo Citroën modelo Rosalie, perfecto estado, toda prueba. Dirigirse por escrito esta Administración.

**VENDO** turismo Citroën modelo Rosalie, perfecto estado, toda prueba. Dirigirse por escrito esta Administración.

**VENDO** turismo Citroën modelo Rosalie, perfecto estado, toda prueba. Dirigirse por escrito esta Administración.

**VENDO** turismo Citroën modelo Rosalie, perfecto estado, toda prueba. Dirigirse por escrito esta Administración.

### VENDO

**COSECHADORA "CASE"** Modelo A 6-E. Motor Wisconsin, dos campañas, por adjudicación de nueva E. A. — "El Recuerdo". B.º de 45. CALAHORRA (Logroño)

**SE NECESITA** chica. Informes Plaza Norte, puestos 3 y 4 y Calzadas, 16.

**OFRECESE** tractorista con carnet 24 años, soltero, conociendo toda maquinaria agrícola. Razon Eliseo Velez. Barriada Ilerra, calle T.º núm. 13.

**SE OFRECE** militar retirado para portería, guardería o análogo. Informes esta Administración.

**NECESITO** muchacha para Bilbao con informes, poca familia. Vía de Reparto A bis, 4.ª izquierda.

**APRENDIZ** con alguna práctica peluquería de señoras, se necesita. Carnicerías, 2.

**COMPRAS Y VENTAS**

**POLLITOS** de un día y pollitas de uno y dos meses. Granja Mirasol. Pisones, 7. Teléfono 3960.

**FOLLAS** de dos meses granja garantía puesta. Casa David Santa Dorotea.

**VENDO** paja granilla. Victor Ramirez. Barrio San Pedro La Fuente, nº 10. Informes San Juan núm. 32, piso 6.ª izquierda.

**SE VENDEN** dos Chapulines Americanos, amplias facilidades. Hotel Castellano.

**POLLITOS** recién nacidos. Avicola San Lázaro. Santa Clara, 44. Teléfono 4117.

**POLLITOS** ambos sexos. Avicola María Isabel. San Gil, 7. Burgos.

**POLLAS** diversas edades, precio especial véase en "Milán". Avenida de Ciudad, 24.

**SE VENDE** maquinaria de carpintería. Teléfono 3741.

**EMBALAJES** madera líquida. Casa Eutera. Plaza José Antonio, 33.

**SE VENDE** una partida de piedra en término Burgos de 200 metros aproximadamente. Para tratar con Vicente Martín, en Villagonzalo Pedernales.

**VINOS** defectuosos se compran. Ofertas D.º Villalobos de L. Apartado 238. Valladolid.

**VENDO** carbón frugo garantizado. Camión P.º. Teléfono 8871. derecha.

**VENDO** paja granilla. Victor Ramirez. Barrio San Pedro La Fuente, nº 10. Informes San Juan núm. 32, piso 6.ª izquierda.

**VENDO** paja granilla. Victor Ramirez. Barrio San Pedro La Fuente, nº 10. Informes San Juan núm. 32, piso 6.ª izquierda.

**SE VENDE** una casa. Calle San Isidro número 10. Informes San Juan núm. 32, piso 6.ª izquierda.

**CONSTRUCTOR** vende pisos muy amplios, 4 habitaciones, servicios y baño, todas exterioridades. También cambio por terrenos edificables. Santa Ana, 35.

**PISO** entresuelo, llave en mano, con amplio patio, vendiendo en plaza Capitana. López-Brea. San Lesmes, 4. planta baja. Oficinas.

**GANADOS Y APEROS**

**MOTOBOMBAS** riego a precios excepcionales. Central Agrícola. (Frente Estación Autobuses).

**MOTORES** para aventadoras, gasolina y eléctricos. Precios sin competencia. Central Agrícola. (Frente Estación Autobuses).

**VENDO** terreno holandés. Calle Subida Cerrero San Miguel, 1. Lechería.

**VENDO** carro con toldo y arcos. Tratar con Tomasa Varona, en Estación.

**VENDO** paja granilla. Victor Ramirez. Barrio San Pedro La Fuente, nº 10. Informes San Juan núm. 32, piso 6.ª izquierda.

**VENDO** paja granilla. Victor Ramirez. Barrio San Pedro La Fuente, nº 1

# MISCELANEA MUNDIAL

## El nuevo plan de la vivienda francés se inspira en el español

150.000 viviendas populares se construirán todos los años

BURDEOS.—(Cronica especial para Agencia Fiel, por Charles Driart).—A menos de dos meses después de su visita a España, el joven ministro francés de la Construcción Jacques Sudreau se ha inspirado visiblemente en los informes que el recogió junto a su colega madrileño, el arquitecto José Luis de Arrese, para modificar profundamente un sentido aun más social y más humano, su programa de lucha vigorosa contra la crisis de vivienda.

En el curso de su corta visita a Madrid y a Valencia, donde visitó las numerosas obras iniciadas en menos de dos años por el ministro español de la Vivienda, Jacques Sudreau había expresado abiertamente no sólo su admiración ante el trabajo realizado en tan poco tiempo, sino también y quizá sobre todo, su asombro ante la libertad de las condiciones económicas concedidas a los beneficiarios de estas viviendas, la suma planificación de su construcción y la diversidad de los tipos puestos a disposición de las diversas categorías sociales.

Fiel al deseo que expresó durante su conferencia de Prensa final en Madrid, de ver a los técnicos europeos intercambiando sus experiencias, el dinámico ministro de la Construcción de la República francesa ha hecho realidad inmediatamente estas enseñanzas al presentar en el X Congreso Nacional de la Habitación y de la Vivienda que acaba de celebrarse en Burdeos, un plan de revisión total de la política francesa del "alojamiento popular".

La política de alojamiento popular en Francia debe ser completamente revisada — declaró especialmente Jacques Sudreau — que considera que "no puede haber solución al problema del alojamiento popular más que mediante préstamos a largo plazo y escasos intereses... Estos préstamos no pueden ser facilitados por el capital privado, deben proceder de un inmenso esfuerzo de solidaridad nacional, es decir, del poder público".

El ministro precisó que el año en curso señalaba un récord de los medios financieros, cuya suma global asciende a 235.000 millones de francos. La suma total de las primas, a las que este año se añaden por primera vez las primas sin préstamo, llegará a nueve mil millones y medio. En fin unos 20 mil millones de capital puramente privado vendrán a añadirse a los créditos del sector público y semiprivado".

Respondiendo a las sugerencias del ministro, el Congreso, en su moción de clausura, propuso, en lo que respecta al programa

de construcción, el establecimiento de un plan decenal de construcción y de urbanismo apoyándose esencialmente en un programa de habitación familiar y popular que supone la construcción anual de por lo menos 150.000 viviendas.

El Congreso ha pedido igualmente que se de la posibilidad de llevar a cabo todo un conjunto de tipos de construcciones, especialmente de realizaciones económicas y de interés, en provecho de las familias más modestas.



### Utilizando una SEMBRADORA ahorra usted:

- tiempo
- semilla
- trabajo



y obtendrá cosechas mejores  
**LANZ IBERICA, S. A.**  
Velázquez, 41 - Madrid  
Representante en BURGOS  
Agustín González Mozo  
San Cosme, 2

## Venezuela, una tierra de contrastes

### Costas de belleza singular y junto a ellas una laguna pesquera que se deseca abandonada

#### Un río, como por arte de magia, separa los poblados negros de los indios

Caracas. (Del corresponsal de la Agencia "Logos" en Venezuela, Antonio González Hernández). La tierra venezolana es varia y sorprendente. De los altos picos nevados de los Andes, en dirección hacia el Este, se pueden cruzar inmensos llanos hasta las salvajes selvas de la Guayana. Hay costas y sabanas, lagos y ríos, zonas desérticas y grandes haciendas, calor terrible y fuerte frío, blancos y negros, indios y mestizos. Pero entre la variedad nacional poco regiones como la de Barlovento. El cantar dice de esta región que es "tierra negra y del tambor", pero he podido comprobar que eso dice muy poco. En un viaje de varios días por tierras barloventinas, hasta el Estado Anzoátegui me he emborrachado de belleza y atractivas experiencias. Barlovento, es, sin duda, una de las zonas venezolanas de más brillante porvenir. La Compañía Guipuzcoana así lo entendió hace siglos y allí cultivó el cacao y otros productos tropicales hasta que desapareció. Hoy viven en toda la zona los negros descendientes de aquellos esclavos africanos que cargaron con la peor parte del trabajo en América. Son todos de aspecto fuerte, suelen ir desnudos de medio cuerpo para arriba y todos cargan machetes de impresionante aspecto y grandes dimensiones. En el pueblo de Cauagua se puede decir que comienza la región de un negro catiguero más malo que mono frito", pero el cantar queda muy mal ante la realidad. En todas partes encontré sencillez y amistad hasta en pueblitos totalmente negros, como Paurao, donde no es muy fácil llegar y donde todo el mundo es bien recibido.

#### TIERRAS DE CONTRASTES

A 150 kilómetros de Caracas está el pueblito de San José de Río Chico, en el Estado Miranda. Seis kilómetros después aparece una costa de majestuosas bellezas que se pierde a la vista en ambas direcciones. Inmensas filas de cocoteros separan la arena blanca de la "mojada". Es zona salvaje y natural donde el hombre está comenzando a trazar urbanizaciones y balnearios de lujo y recreo. Especialmente está enmarcada por una avenida un balneario fabuloso atravesado de decenas de kilómetros de anchos canales. Miami se quedará pequeño ante esta parcelación donde cada hotelito quedará rodeado de cuatro canales con comunicación acuática. Es algo esplendoroso y una obra de ingeniería singular, con puentes de un solo ojo y amplia luz. Pero después de visitar lo que en muy poco tiempo va

a ser lugar de cita de millonarios de toda América nos trasladamos en un vehículo adecuado, por la playa, en poco tiempo, a Tacarigua de la Laguna y a Machurucuto. En el breve espacio de unos kilómetros, ve unos pueblitos, con casitas de paredes de barro y techo de palma, que viven de misera manera. Tacarigua debe su existencia a la laguna de su mismo nombre. Allí durante años, sus pobladores han vivido de la pesca que la laguna proporcionaba. De pronto, la fatalidad se ha cernido sobre el poblado. Corrientes marinas han cerrado la boca de la laguna y el agua embalsada se ha ido secando hasta quedar al aire el fondo en terrible desolación de peces muertos y de riqueza pudriéndose al laguna que aun quedan con agua sol. Los centenares de metros de han sufrido la concentración salina de tal manera que ningún pez vive en ellas y hasta el olor de los vegetales podridos hace daño. Las redes de los pescadores están al sol. Muchos se han marchado y otros tumbados a la sombra, esperan no sé que milagro. Hal hambre y desesperación.

#### DEL NEGRO AL INDIO

Machurucuto nos sorprendió. Envuelto en palmeras lleva una vila lánguida y dormida. Allí tuvimos el grato encuentro de un viejo hacendado, dueño de 15 kilómetros de costa llena de cocoteros, descendiente de españoles. En su casa comimos "patilla" con

cuchara y bebimos "fresco" de tamarindos. Abandonamos con pena Machurucuto. Por la carretera principal, camino de Barcelona, en pocos kilómetros, se acaban los poblados negros. Parece arte de magia el que un simple río, el Uchire, sea límite de dos razas. En Villa Boca de Uchire, emplazado en la antigua Nueva Taragona, arrasada por los caribes, no encontramos apenas negros, pero sí tipos indígenas de pelo lacio y ojos ligeramente oblicuos. El Estado Anzoátegui tiene ya su típico sello. De regreso, la Laguna de Unare, Cúpira, El Guapo y nuevamente a Río Chico. Y para mí, español en América, la constante alegría de encontrar paisanos en los más extraños sitios. La camarera de la Urbanización Barlovento, donde dormí una noche, me dijo llamarse María Echevarría y ser nada más que de Arechabaleta. Lleva en Venezuela doce años. En un "botiquín" de carretera, donde ni que nos pudimos comprar y la bebida estaba caliente, el dueño, cuyo nombre siento no recordar, me hizo hablarle de La Coruña, pues yo la había visto después que él. El hombre había nacido al otro lado de la bahía caribeña. La belleza venezolana y el empuje del trópico se mete en estos lugares, no en el maremagnum caraqueño, donde se afirma conocer Venezuela porque se han visto unos "rascacielos" rodeados de "ranchitos".

**CULMEN, S. A.**  
Compañía Española de Capitalización  
Princesa, 23. Bajos. — MADRID  
Títulos amortizados en el sorteo del día 25 de Agosto  
**P. O. H. - Y. D. S. - M. D. G. - E. H. J.**  
**LL. A. S. - U. R. F. - W. U. E. - Q. L. A.**  
Delegado: José M. Fernández Crehuet, Madrid, 5, 5. Izquierda.

## Los "bomberos de la ONU" de Gaza tienen que continuar solteros

### De Canadá a Suecia, sus compatriotas femeninos protestan contra las eventuales bodas con los indígenas

El Cairo. (Cronica especial de la Agencia "Fiel", para DIARIO DE BURGOS).  
Tras el "spleen" el himeneo ha comenzado a hacer de las suyas entre los hombres de las tropas de las Naciones Unidas que cumplen su misión política en el territorio del enclave de Gaza.  
Se trata de saber si los hombres de la policía internacional tienen o no derecho a contraer matrimonio con muchachas de los países del Oriente Medio.  
El jefe de estas tropas, general Burns, que depende directamente de la Secretaría general de las Naciones Unidas y que sigue las instrucciones de Hammarskjöld había prohibido estos matrimonios de ocasión, que podría dar lugar a malentendidos y a obligaciones morales y materiales para las Naciones Unidas, no sabe qué hacer.  
La prohibición había sido decretada ante la perspectiva de que los hombres de la policía internacional sólo estarían allí abajo por unos meses, exactamente seis. Pero el tiempo pasa pronto y los "bomberos" de boinas azules, que han llevado la tranquilidad y la paz a esa región, se quejan de su condena al celibato forzoso e impuesto.  
Y como es de prever que la fuerza internacional estacionada allí continuará aun varios años, se piensa en levantar la prohibición matrimonial. Claro es que mientras tanto los oficiales han dado pruebas de tolerancia en ciertos casos y han pasado por alto matrimonios secretos contraídos por hombres a sus ordenes, como solución provisional dada por el comandante en jefe, general Burns.  
Cuando ya se estaba preparando el revocamiento de la prohibición, ha surgido un nuevo factor.  
Asociaciones femeninas, desde Canadá a Suecia, inmediatamente avisadas de esta tentativa, han hecho llegar a la Secretaría general de la O.N.U. memorandos en los que se oponen categoricamente a que sus compatriotas de la policía internacional contraigan matrimonio con jóvenes indígenas a costa de las muchachas de la madre patria condenadas a vestir Sables.  
Durante su última visita al territorio internacional, el secretario general de las Naciones Unidas tuvo que ocuparse largamente

de este caso con el general Burns, que ya no replicó nada.  
Como se ve, el Oriente Medio está muy lejos de haber dejado de crear complicaciones a Mr. "H".

## EL HOMBRE DESGANADO

### carece de energías y está desnutrido. Hipofosfito Salud le devolverá el apetito y las fuerzas.

C. S. 16.842

## El pequeño heredero de Mónaco da sus primeros pasos en público

### Alberto, marqués Des Baux, tiene un incidente con su hermanita Carolina

Monaco.—(Cronica especial para Agencia FIEL, por Francois Formont).—Todo pasa muy deprisa. A las nueve de la mañana, el director del Beach recibía una llamada telefónica de palacio, a las nueve y media, dos coches oficiales se detenían en la plaza de Beach.  
En la piscina y a su alrededor, nadie. Ningún curioso en las cercanías. Rainiero consistió entonces en que el príncipe Alberto diera sus primeros pasos en la calle.  
BUENOS PIES Y BUENA VISTA.—Hacia buen tiempo, con un aire ligero y fresco, Alberto, vestido de azul claro, se portó como un hombrecito. Al principio, un poco tímidamente, no por la solemnidad del marco (el Beach de Montecarlo se parece a cualquier otro parque público) sino por su novedad. Tenía que recorrer treinta metros, es decir, toda la anchura del Beach. El niño no tropezó ni una sola vez. Solo valió un momento y se lemo que resbalase. Falsa alarma. Alberto tiene buena vista y buenos pies y los monegascos pueden confiar en él.  
UN CUENTO DE PATOS.—Alberto sabrá donde ir en la vida. Como premio después de su éxito, su mamá le abrazó y su papá le ofreció un vaso de leche. Alberto sonrió, era feliz. De pronto su sonrisa se cambió en lágrimas. No iba más, como en la ríueta.  
¿Qué había pasado? Hubo un minuto de incertidumbre. La verdad fue revelada por el propio Alberto cuando con su dedo señaló el objeto de su pena. No había más que mirar en dirección del dedo. Lo que se veía no podía ser más inocente. Carolina, su hermanita mayor, o más bien un muñeco que apretaba contra su pecho. Un patito.

Por supuesto, el patito era de goma. No tenía nada de extraordinario pero cuando se le ofrecieron al pequeño Alberto lo rechazó desdenosamente. El soño quería el patito de Carolina. Esta no perdía el tiempo en vagas reclamaciones y había desaparecido, llevada por la "nurse" para reaparecer en traje de baño. Ligera y ágil, Carolina descendía la escalera de la pequeña piscina. Continuaba llevando el patito a pesar del aspecto lastimero de Alberto. Cuando estuvo dentro del agua, lo puso a flotar terminado, el patito, sin duda mal terminado, comenzó a tragar agua y a hundirse.  
Pero Carolina había visto el peligro, se lanzó sobre su juguete y lo recogió en el momento

## VIII Curso de Verano del Instituto "Francisco Suárez"

### "Institución, función y fuero", tema de la conferencia-coloquio de hoy a cargo del letrado don Angel Zubizar, de la Diputación Foral de Navarra

#### El fiscal Sr. Calvo Esteban tratará sobre "Aspecto institucional y funcional de la amortización y desamortización y sus consecuencias jurídicas actuales" en la sesión matinal del seminario

#### En una magistral disertación, el catedrático de la Universidad de Granada D. Agustín de Asís expuso ayer el lema "La función como legitimidad en las instituciones políticas"

En el Círculo de la Unión se celebró ayer el anunciado coloquio sobre el tema "La función como legitimidad en las instituciones políticas" dirigido por el Dr. de Asís.  
Presidió don José M. Olmedo, la señorita M. Antonia Lacocade, el señor Codón y don Maturino Rodríguez, fiscal de Burgos.  
Don Agustín de Asís Garrote oomenzó su disertación cotejando la visión política del racionalismo con el historicismo tradicionalista y el sociologismo. Para el racionalismo toda valoración en la confrontación con la Norma fundamental y, por derivación, con las normas; por lo tanto, en la legalidad. Se ha dicho que era absolutamente cierta la observación de Alvaro d'Ors que reducia legalidad a República y legitimidad a Monarquía, porque este punto de vista, tiene validez para ambas formas de gobierno, siempre que se cumplan las condiciones siguientes: de la doctrina burgalesa del Estado y del Derecho: 1.º, que el principio, causa y molde de la vida de los pueblos sea la norma; 2.º, que esta norma sea pura y exclusivamente un producto de la "lógica razón subjetiva"; 3.º, que esta "lógica razón subjetiva" implique una creencia absoluta en el omnímodo poder de la razón. De ahí que la validez de una República como de una Monarquía está condicionada por la norma-pañacea del racionalismo, que es la Constitución elaborada racionalmente, de modo que el destino de toda Monarquía liberal sea convertiblemente en República liberal y ésta en Socialista.

natural de la vida de los pueblos; b) porque su existencia misma está condicionada a una situación legal, y c) porque, al menos directamente, no persiguen ningún fin natural, es decir: porque carecen de función. Un país gobernado en sistema de partidos no está institucionalmente. La función de una institución es la realización de su fin. La función como legitimidad propia no le viene dada por el Estado ni en la forma de desconcentración ni en la forma de descentralización, por las que aquél se desentiende de una serie de funciones. El Estado no tiene función alguna, sino las que atribuiriamente substraer a la comunidad política. Las funciones son tan propias a las instituciones que sin ellas no existirían como expresión de vida, sino como mero instrumento legalizado, y por las funciones se mide la veracidad o falsedad de una institución, según se integre o no en la comunidad política, o lo que es lo mismo: siendo el bien común el fin de la comunidad política, la regla de legitimidad de una institución radica en la conformidad de su función con el bien común, según es conforme a la parte con el todo.  
Desde el momento que una institución no tiene nada que hacer con el bien común, deja de ser realmente institución, porque al igual que en la Vieja Castilla el hijodalgo era hijo de sus obras, la institución es hija de su función.  
El conferenciante fue muy aplaudido. Intervinieron en el diálogo los señores Olmedo, Durán, Elorduy, Dra. Vernachia, Codón y Calvo.

#### SESION MATINAL DE SEMINARIO

En la Academia de Derecho el Rvdo. M. Eleuterio Elorduy, de la Compañía de Jesús, dirigió el seminario, interesantísimo, sobre "Limitación de las Instituciones por el Estado". Expuesto el tema se suscitó un animado diálogo en el que intervinieron los señores Codón, Calvo, de Asís, la Dra. Jule, y los PP. Aldecoa, Movilla, Adán y Martínez Macho.

#### PROGRAMA PARA HOY

A las 9,30, sesión de seminario a cargo del señor Calvo Esteban sobre "Aspecto institucional y funcional de la amortización y desamortización y sus consecuencias jurídicas actuales". En la Academia de Derecho.  
A las 8 de la tarde, "Institución, función y fuero", conferencia-coloquio dirigido por don Angel Zubizar, de la Diputación Foral de Navarra y licenciado en Filosofía y Letras.  
EXCURSION SEARECIANA A OÑA, MEDINA DE POMAR Y VILLARCAYO  
El Instituto Suárez organiza una excursión a Oña, Medina de Pomar y Villarcayo el próximo domingo, día 30. Quedan algunas plazas libres. Se admiten inscripciones en la Secretaría General de los Cursos Subsecrarios, Miranda, 3, segundo.

## Matrimonio real en Laos con olor a pólvora

### Un elefante blanco llevó a los invitados a la boda

#### Hasta ahora la guerrilla sólo ha causado cincuenta bajas

Luang Prabang (Laos).—(Cronica especial para Agencia Fiel, por A. G. I.).—La atmósfera de guerra ha permanecido alejada por unos días de Luang Prabang, antigua capital de Laos donde se ha celebrado el matrimonio entre la Princesa Dala, la segunda hija del príncipe heredero, y el príncipe Sisvannu Vong de veintiseis años, director de las líneas aéreas civiles laosianas.  
Estaban presentes casi todos los miembros del Gobierno y los jefes de los estados mayores de los tres ejércitos, expresamente llegados a Luang Prabang para asistir a la ceremonia nupcial. El único ausente de máximo relieve era el abuelo de la esposa, el soberano Sisvannu Vong, de setenta y cuatro años, que ocupa el trono de Laos desde 1904. Sobre el lomo del elefante, un animal mítico y cargado de regalos, frutas y flores, el príncipe entro en el palacio real precedido por una larga procesion de tocadores de gong, portadores de espadas y altos cortesanos, ataviados estos últimos con vestidos de oro y escaletada. Como los elefantes que tenían que hacer el mismo recorrido

para diversas personas eran pocos, el príncipe tuvo que esperar treinta minutos en el umbral del palacio real antes de que se reuniera todo el cortejo.  
Han sido numerosos los diplomáticos llegados a esta ciudad para asistir al matrimonio. Durante una larga y lenta ceremonia, en la que participo también la reina, la pareja de esposos recito en alta voz las oraciones budistas y después recorrió la distancia entre un muro y otro de la sala de rodillas, sobre un tapiz nuevo.  
Recibida la bendición de cada miembro de la familia real los jóvenes se intercambiaron con gestos simbólicos las "tazas" de arroz y de vino. La princesa tenía una corona de oro sobre sus cabellos peinados en forma de pagoda. Se ha educado en Cambridge y en París y es una apasionada de la natación y del tenis.  
Fuera de la fastuosa ceremonia, la situación en la frontera continuaba siendo más bien peligrosa.  
Los agregados militares occidentales que en estos días han recorrido las tres zonas de tensión en el Norte de Laos no han confirmado en los informes a sus gobiernos respectivos la presencia de los seis batallones vietnamitas que, según Laos, se preparaban para invadirlo. Han confirmado, sin embargo, infiltración en el pequeño reino de tribus vietnamitas adiestradas por los comunistas para provocar desórdenes. Estas tribus, no obstante, son inferiores en número a un batallón.  
Los informes de los agregados occidentales desmienten también las declaraciones del gobierno de Laos, según las cuales se habían situado bases aéreas en los límites del territorio (precisamente a lo largo de la frontera de Xienkouane) y minimizan el total de las bajas declaradas por el gobierno de Laos.  
Según los mismos agregados, el número total de muertos y de heridos entre las tropas de Laos, durante las últimas semanas, no superan la cifra de cincuenta. Un comunicado oficial dice que la situación en las provincias septentrionales del reino está tranquila.

## guía facultativa

**F. URRACA**  
OCULISTA  
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

**BENIGNO ANDRADE LOMA**  
MEDICO  
Análisis Clínicos  
Pl. de Calvo Sotelo, 9. Tel. 5545

**I. LOPEZ SAIZ**  
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta de 12 a 2  
Calle Santander, 19, 3.º - Tel. 3478

**F. J. del Campo Alonso**  
PIEL Y VENEREAS  
Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, martes y sábados de 11 a 1.

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrautes y Cruz Roja  
Victoria 31, 3.º - Teléfono 3591

**JOSE ALONSO**  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón 24. — Teléfono 1912

**H. Seisdedos**  
TRAUMATOLOGIA  
HUESOS Y ARTICULACIONES  
Aparicio y Ruiz, 18 - Teléfono 5424

**COLMAN CASASNOVAS**  
PARTOS - MATRIZ  
CIRUGIA DE LA MUJER  
Onda corta. — Electrocagulación  
Miranda, 7, 2.º - Teléfono 1232

**L. RODRIGUEZ PASCUAL**  
ENFERMEDADES DE LA PIEL  
Depilación eléctrica definitiva. Limpieza de cutis. Imperfecciones estéticas (acné, verrugas, etc.), consulta de 1 a 2 y de 4,30 a 6,30  
San Pablo, 6, 1.º izquierda. — Teléfono, 2940.

**A plazos y contado**  
Relojes Suizos  
Hasta 15 años de garantía. Envíos por correo. Pida catálogo gratis.  
INDUSTRIAL SUIZA  
Apto. 85. ZAMORA

**TELEVISORES PHILIPS**  
ANTENAS Y ACCESORIOS PARA LOS MISMOS  
**BATTANER** Moneda, 11

**Academia Preparatoria de ingreso en la General del Aire**  
(Vuelo e Intendencia)  
Preparación a cargo de JEFES Y OFICIALES licenciados en LETRAS Y CIENCIAS  
INTERNADO — GIMNASIO  
Alumnos ingresados convocatoria 1959: TRECE (13% de las plazas)  
Aprobados 1.º Grupo: VEINTIUNO.  
Apertura del curso 1.º de SEPTIEMBRE  
Informes y matrícula: De 11 a 1 en la Jefatura del Aire y de 6/2 a 7/2 en Regalada núm. 10, 1.º, Valladolid, Comandante FERNANDO PEREZ FLOREZ.  
Las plazas del internado, limitadas, se concederán por orden de petición.

# Nuevos hogares Se proyecta crear en Burgos una nueva parroquia y construir dos grandes colegios de Enseñanza Media

Sierra-Sáiz

## En la nueva zona del ensanche de la carretera de Vitoria

La progresiva expansión urbana que, con los nuevos bloques de viviendas, va intensificándose en la zona del ensanche que tiene por eje la carretera de Vitoria, a partir de la llamada "ciudad satélite", crea, desde hace algún tiempo, problemas graves en el orden de la enseñanza primaria por la importante población escolar que va surgiendo en el nuevo sector y que, en pocos años, se agudiza al irse expandiendo el área de construcciones a ambos lados de la ruta internacional de Irún.

Según noticias dignas de todo crédito, inmediatamente se iniciará la erección, por la zona de la travesía de La Tesorera, de un gran Colegio de Enseñanza Media, construido y regentado por las Religiosas Franciscanas de Montpellier (Francia), que tienen su convento en Santo Domingo de la Calzada y que ya han adquirido los terrenos. Cuentan ya con la autorización del Prelado de la diócesis y en tanto duren las obras del edificio, se proponen abrir unas clases provisionales en uno de los nuevos inmuebles de la calle de Vitoria, frente a la Barriada Militar.

Por su parte y en terrenos propiedad de la Mitra —interesada vivamente, según los deseos del Rvdo. Prelado, en dar las máximas facilidades para resolver el problema docente primario— existe el propósito de construir otro Colegio, este para niños, a cargo de una Comunidad, todavía no designada.

Se estudia, igualmente, por la autoridad eclesiástica diocesana la erección de una nueva parroquia en la expresada zona del ensanche, en la carretera de Vitoria, proyecto que, si bien no es de ejecución inmediata, está siendo considerado con toda atención a la vista del crecimiento de dicho sector, uno de los mayores, por no decir el principal del Burgos moderno.

Tan es así que el propio capitán general de la región, por tratarse, además, de un distrito donde se asientan las barriadas militares, antigua y nueva, ha hecho ya plausible ofrecimiento de terrenos en su jurisdicción castrense, por si la jerarquía eclesiástica estima propicia la erección en ellos de la nueva parroquia.

## Lotería Nacional

### Dos premios en Burgos y uno en Salas de los Infantes

Madrid. — Relación de los números y poblaciones a los que han correspondido los premios mayores de la Lotería nacional celebrada en el día de hoy:

Premio de 600.000 pesetas, número 29.145, Cullera, Zafra, Las Palmas, Sevilla, Barcelona, Madrid, Bilbao, Portugalete, Madrid y Madrid.

Premio de 300.000 pesetas, número 10.801, Valdecas, Ronda, Madrid, Bilbao, Granada, Huelva, Barcelona, Bilbao, Madrid, Madrid.

Premio de 150.000 pesetas, número 54.062, Madrid.

Premiados con nueve mil pesetas los números siguientes:

- 3.707 Madrid, San Sebastián, Lérida, Bilbao, Madrid, Madrid, Barcelona, Bilbao.
- 13.248 Murcia, Algeciras, Madrid, Valencia, Lorca, Madrid, Granada, Zaragoza, Madrid, Burgos, Santander, Madrid, Madrid, Logroño, Málaga.
- 15.890 Madrid, Barcelona, Oviedo, Salamanca, San Sebastián, Valdecas, Granada, Ariza.
- 29.824 Córdoba, Burgos, Soria, Madrid, Barcelona, Madrid, Jerez de la Frontera, Murcia.
- 32.458 Valdecas, Madrid, Melilla, Barcelona, Barcelona, Valdecas, Madrid, Sevilla.
- 38.082 Cangas de Onís, Zafra, Gijón, Bilbao, Cádiz, Villacioba, Jaén, Bilbao, Melilla.
- 56.869 Valencia.
- 42.204 Salas de los Infantes, Córdoba, Vigo, Bilbao, Palma de Mallorca, Sevilla, Murcia. (Cifra).

# el TIEMPO

Madrid.—Se han registrado chubascos tormentosos en la cuenca del Ebro, Galla y Baleares. También se han producido núcleos tormentosos aislados en la cordillera Ibérica, Sierra de la Demanda y Somosierra, alcanzando los alrededores de Madrid. Se han recogido diez y seis litros de agua por metro cuadrado en Tortosa; cinco, en Getafe; cuatro, en Barcelona y cantidades inferiores en Baleares. Ha habido nubosidad de estancamiento en el Cantábrico con alguna llovizna. Nubosidad variable en el resto.

Predicción válida para el día 26.—Continuará la inestabilidad con riesgo de chubascos o tormentas en la mitad oriental de la Península, especialmente en el sistema Ibérico y cuenca del Ebro. Nubosidad variable en el resto con posibilidad de nieblas matinales en el Cantábrico.

Las temperaturas de Madrid han sido de 23,4 a las 14 horas y de 17,3 a las 6.30.

Las extremas de España han correspondido a Badajoz y Sevilla con 35 grados y a León con 11.

## Funerales en Hollywood por Rodolfo Valentino

Hollywood. — Unas 50 personas asistieron ayer a los servicios religiosos celebrados en memoria del famoso actor de cine mudo Rodolfo Valentino, que falleció hace 33 años. El también actor de cine mudo James Kirkwood leyó una oración en la cripta donde yacen los restos de Valentino, en el cementerio de Hollywood.

Este año se ha notado la ausencia de la famosa "dama vestida de negro", que durante 28 años acudía en esta fecha para depositar en la cripta un ramo de flores. La visita de esta misteriosa "dama vestida de negro" se origina a que, en años posteriores, acudieran al cementerio, en la misma ocasión, varias docenas de "damas vestidas de negro".

# Devastadores incendios en una ciudad irlandesa y en Oklahoma City

## El Parlamento italiano debate el problema de la delincuencia juvenil

Limerick (Irlanda). — El más devastador incendio que se ha registrado en Irlanda desde hace varios años, ha ocasionado pérdidas por valor de dos millones de libras esterlinas al destruir varios bloques de oficinas, casas y comercios en el corazón de esta ciudad.

Se cree que el fuego comenzó debido a un corto-circuito y ha durado cuatro horas, destruyendo parte de la calle principal de la localidad.

El fuego ha obligado a unas trescientas personas a abandonar su trabajo. Al hacer explosión unos depósitos de petróleo quedaron destruidas miles de ventanas. Un gran almacén se vino abajo poco más tarde arrastrando cientos de toneladas de escombros. Las llamas alcanzaban una considerable altura y en una extensa zona han quedado destruidas muchas casas a causa del fuego y la explosión de unido.

A pesar de la fuerza del fuego y de su extensión, no se han registrado víctimas.

DEFENSO SU HONOR A PUNALADAS

Roma.—Se ha tratado en el parlamento de la candente cuestión de los delincuentes juveniles, después de que una muchacha de 19 años diera muerte a puñaladas a un mozalbete en una carretera apartada.

La muchacha, Alba Abrighi, fue asaltada por cinco "gamborros" jóvenes cuando regresaba a su casa el domingo por la noche. Declaró que llevaba un cuchillo consigo porque había sido molestada otras veces.

En el Parlamento, el diputado Egidio Ariosto se lamentó de que las jóvenes se vean forzadas a defender su integridad y su honor y describió el incidente como "el más reciente y trágico de una larga serie". El diputado pidió al primer ministro, Antonio Segni, que revelara qué medidas ha adoptado o se dispone adoptar el Gobierno para hacer frente a la plaga de "gamborros".

El Ministerio del Interior ha ordenado recientemente a la policía que combata "sin cuartel" a los delincuentes juveniles.

Entretanto, los jóvenes de Bracciano, pueblo de Alba

# Anoche se presentó en el Gran Teatro la Compañía de Revistas "Colsada"

## Revistas "Colsada"

Colsada ha vuelto, una vez más, a Burgos con su Compañía de Revistas, que acostumbra a presentar ante nuestro público siempre alguna novedad. En esta ocasión esa norma ha adquirido doble carácter: primero con el "debut" ante nuestro público de la gentil supervedette francesa Josette y, después, con el estreno de una nueva producción revisteril: "Caprichosa", original de P. Allen, con música del maestro Laurentino.

Las primeras actuaciones del conjunto, celebradas ayer, acreditaron, en su concepción y en su desarrollo, el tono de Colsada, dentro de su género más peculiar: el revisteril.

Así, al revista responde a unas normas genéricamente habituales: situaciones cómicas —que, por cierto, en algunas expresiones, podían ser menos gráficas—, música alegre y bastante inspirada con los números de mayor mérito a nuestro juicio en la segunda parte y todo ello con la nota básica de la belleza del elemento femenino.

Sobre esa trilogía de factores, Josette destacó con sus dotes que acreditan elocuentemente su procedencia, del "Folies Bergère" de París, y, con ella, Anita Luna, María Francia y Mari Villaseca, junto con la vis cómica de Paquito de Osca y Quique Camoiras, todos ellos bien secundados por Pepe Campos, Fernán Blasco y Francisco Sanz y las vedettes Rosa Aguilar, Simfó Valencia y Juanita Rossi. El conjunto de vicétiples, cumplió su cometido.

Hoy se repone la misma revista, que fue subrayada anoche en diversos pasajes, con cálidos aplausos.

# La BOLSA

Madrid.—Se mantiene en Bolsa la presencia de papel, especialmente en el campo de las acciones bancarias y de algunas industrias pesadas así como los principales materiales y construcciones; nueve en Ebro; diez en Ponferrada y Unión Química; once en Banco Español de Crédito y doce en Banco Exterior. Solamente hubo dos mejores de cierta importancia: cuatro enteros en Minas del Rif y cinco en Urbis. Al cierre continuaba la abstención compradora.

Madrid.— Cotizaciones. Fondos públicos: interior 4 por 100, 97,0; amortizable 4 por 100, 1949, 99; ídem 1951, 98,85; ídem 1952, 98,40; ídem 1953, 98,40; 3/5 por 100 1951, 89,50; ídem 3 por 100 1949, 82.

Acciones: Español de Crédito, 580; Hispano Americano, 424; H. Cantábrico, 128,50; Chorro, 127; H. Española, 240; Nuevas, 225; Iberduero, 265; Nuevas, 244; Sil, 162; Sevillana, 137; Nueva, 101; Agulla, 340; Ebro, 352; Hidroel, 97; Minas Rif, 470; Duro Felguera, 178; Ponferrada, 40; Campsa, 168; Naval ordinaria, 113; Explosivos, 237; Hidro, 13; Petroleros, 467; Altos Hornos, 178; Seat, 22; Telefónica, 198,50; Fefasa, 169.

Madrid.—Cambios de moneda extranjera: Francos franceses, 12,15; dólares USA, 60; libras esterlinas, 168; escudos, 208,9; marcos, 14,28; coronas danesas, 8,68; suecas, 11,60; liras, 9,60.

## De Gaulle se entrevistará con Kruschel

(Viene de primera página)

El cilitar la disminución de la tensión internacional y el relajamiento de la "guerra fría", que las naciones libres puedan aceptar de forma honorable.

Washington.— El presidente Eisenhower ha declarado en su conferencia de Prensa que Estados Unidos nunca admitirá que exista una paz segura y duradera hasta que las naciones cautivas y dominadas por los comunistas puedan expresarse libremente y escoger su propio destino. En respuesta a una pregunta recordó su declaración al ser elegido en 1952 de que no puede haber paz mundial hasta que las naciones bajo dominio comunista puedan expresar sus opiniones y deseos libremente.

ENTREVISTA PARA EL AÑO PROXIMO

Londres.—El presidente francés Charles De Gaulle y el primer ministro soviético, Kruschel, se entrevistarán a principios del año próximo, según han dejado traslucir los diplomáticos soviéticos en esta capital. Las fuentes soviéticas informantes dijeron que reunión entre los dos dirigentes "es probable", pero no inminente. —Efe.

BANCO DE SANTANDER  
BANCA — BOLSA — CAMBIO  
CAJA DE AHORROS  
Espolón, 12 — BURGOS

# TOROS

Alcalá de Henares.—Corrida de feria. Buena entrada. Un novillo de Antonio Pérez, para el rejoneador don Angel Peralta, que se lució colocando rejones y banderillas. Terminó pie a tierra de un pinchazo y descabello. Gran ovación, una oreja y vuelta al ruedo. Seis toros de los herederos de doña María Montalvo, que dieron buen juego, a excepción del sexto. Gregorio Sánchez no hizo nada destacable en su primer toro. En el cuarto realizó una buena faena de muleta y la presidencia le otorgó una oreja que rechazó el diestro, negándose a dar la vuelta al ruedo. "Curro" Giron estuvo muy valiente en su primer toro, del que le otorgaron las dos orejas. En el último volvió a realizar una faena artística y variada. Mató de una estocada y descabello. Ovación, petición de oreja y vuelta. "Mondeño" triunfo en su primer toro, en el que logró una faena torerisma. Acabó de una estocada y descabello. Gran ovación, dos orejas y rabo. En el último no pudo hacer faena, por las dificultades del astado. Terminó de una estocada. Fue sacado en hombros, en unión de Curro Giron.

EN ALMAGRO

Almagro.— Corrida de feria. Un toro de Domingo Ortega, para el rejoneador don Bernardino Landete, que alcanzó un gran triunfo y fue premiado con una oreja del astado. Seis toros de Manuel Camacho, bien presentados y bravos. Pepe Cáceres, se lució en su primer toro. En el otro realizó una faena temeraria y variada. Mató de una estocada y descabello al segundo golpe. Ovación, una oreja, petición insistente de la otra y vuelta al ruedo. Victoriano Roger "Valencia" escuchó ovaciones en los dos "Miguelín", bien en su primer toro, del que le otorgaron una oreja. En el último no hizo nada destacable.

NOVILLADA EN SANTA OLLALA

Santa Ollala (Huelva).—Novillada de feria. Reses de don Pablo Rincón Canizares. "Curro" Montes ovacionado en su primer toro y dos orejas en su segundo. Facó Camino, gran ovación en su primer toro y dos orejas y rabo en el otro. "Regaterín" fue ovacionado en el tercero y corto una oreja en el último.—Cifra.

TRASLADO DE AVIONES

Spangdahlem (Alemania Occidental).—La mayor parte de los aparatos de la 49.ª táctica de caza de las fuerzas aéreas norteamericanas han llegado ya a esta base, procedentes de la de Etain, en Francia.

Están abandonando las bases francesas los cazabombarderos norteamericanos capaces de transportar bombas atómicas, como consecuencia de la decisión del Gobierno francés de no permitir en su suelo armas atómicas cuyo control no comparta.

PLANES RUSOS

Hamburgo (Alemania). — Rusia tiene previsto el establecimiento de una base de proyectiles dirigidos en Lituania, con objeto de presionar sobre los países escandinavos, para que acepten la propuesta soviética de desnuclearización en aquella zona, según se indica en fuentes del Servicio de Información alemán.

TAMBIEN CHURCHILL SE ENTREVISTARÁ CON EISENHOWER

Niza — Sir Winston Churchill se trasladará el próximo domingo a Londres por vía aérea, desde la Riviera francesa, donde pasa sus vacaciones, con el fin de entrevistarse con el presidente Eisenhower, según anuncia su secretario, Montague Broner.

PROPUESTA DEMOCRATA

Washington. — Treinta y seis miembros demócratas del Congreso han exhortado al presidente Eisenhower, en una declaración de Prensa, a acceder a participar en una conferencia cumbre "que incluya más naciones que las grandes potencias y con una agenda atendida más al Mundo de 1970 que a los problemas derivados de la segunda guerra mundial". Agregaban que la propuesta conferencia cumbre se celebrase en las Naciones Unidas.—Efe.

## Desaparece el estado de gravedad del hijo de Romanones

Madrid.—El estado de salud de don Alvaro de Figueroa y Alonso Martínez, marqués de Villabriga, ha experimentado una notable mejoría, hasta el punto de que ha desaparecido la gravedad que el último diagnóstico invadía extrema que aquejaba al ilustre enfermo.

# Aranda, ciudad "satélite" de Madrid

XI y último

Por Juan SANZ JUEZ

## Interesantes declaraciones del alcalde, D. Luis Mateos Martín

Cuando en 29 de Enero del año en curso, iniciamos esta campaña, bajo el título de «Aranda ciudad satélite de Madrid», título impropio, pero que, al publicarse en las columnas de DIARIO DE BURGOS, amaba la atención, cual si fuese un rótulo publicitario, fue nuestra intención, pese a los tonos irónicos que quienes lo lean, que lo que propugnáramos llegase a colmo y cejar esta serie de artículos, con la entrevista con nuestro alcalde, que colorea esta campaña, aunque humilde, sincera.

Y ha llegado el momento deseado, no sólo con la inclusión de Aranda en el plan de descongestión de Madrid, sino con las dos gloriosas chas del 7 y 22 del actual, que en un Aranda de Duero, en primer plano nacional.

No pudo el Sr. Mateos, el pasado 22, explicar, como era su intención, las ventajas de los propietarios de los terrenos afectados por la instalación de las zonas industrial y residencial. Se encontraba feroz a causa del exceso de tráfico que esta última temporada ha sufrido sobre él y ello unido a la acción que le embargaba, dejó a dichos propietarios, que no obstentaron, la duda de los beneficios que les había de reportar. Lo dijeron por Aranda, pero, ahora, en esos momentos de emoción restablecido nuestro alcalde, he aquí el crédito oportuno celebrar una entrevista con él para aclarar todos los extremos.

—A primeros del mes de Septiembre, he de presentar en el Ministerio, las relaciones de los propietarios y fincas afectadas, para que el ministro a su vez, lo haga ante el Gobierno, y el pago de los terrenos se hará probablemente en el mes de Octubre. Claro que el que se haya verificado el pago no obsta para que sean recogidas las cosechas. Incluso muchos propietarios podrán arar y sembrar nuevamente, aun teniendo cobradas sus tierras hasta tanto que las obras de urbanización lleguen al sector donde están enclavadas las fincas.

Urge a Urbanismo preparar, en primer lugar, la zona industrial y dotarla de todos los servicios, en espera de alguna industria, muy posiblemente extranjera.

—Otro de los beneficios que han de tener los propietarios de terrenos afectados por las dos zonas, es la de preferencia para emplearse en las industrias que se establezcan, tanto para sí como para sus familiares.

Como ve, aunque estas explicaciones vayan un poco separadas por ser necesario intercalar algunas que entre sí se relacionan, los propietarios que han tenido ese gran rasgo de ceder sus tierras disfrutarán de grandes ventajas, aparte de la percepción del importe de las fincas.

—Satisfacción del alcalde

—El pueblo de Aranda ha respondido maravillosamente, ha superado mis esperanzas, pues aunque tenía fe en él, nunca creí que iba a producirse de esa manera. En este mes, al mismo tiempo, ha ganado dos batallas: la económica, al beneficiarse de todas las ventajas que le he dicho y la espiritual, al elevar el nombre de Aranda de forma tal que ha sido como el resurgir de un pueblo, que se encontraba dormido en los laureles de su vieja Historia. Esta ha sido remozada, se ha marcado un hito insospechado y es el nombre de Aranda el que está de boca en boca. Se le cita con respeto, con admiración, como modelo de los pueblos españoles, como dijo el ministro de la Vivienda.

Estoy orgulloso de Aranda y de los que conmigo han colaborado, sin olvidar a la Prensa y Radio que han prestado una ayuda muy valiosa en esta gran empresa. Así constará en el libro de actas del Ayuntamiento.

Algunos de los que no estuvieron presentes en los actos públicos celebrados, vienen ahora a la Alcaldía, disculpándose y pidiendo perdón, ya que su intención era firmar, como ahora lo hacen. Le podría contar cien casos de anécdotas emotivas que he presenciado, entre esas gentes humildes, la que mejor ha respondido, pero eso ocuparía muchas columnas de un periódico. Me sería lógico que el coste de la urbanización pasase tan sólo sobre las zonas cedidas en venta y de ello se beneficiasen las fincas limitrofes, que, al fin y al cabo, recogen esa mejora.

cas y expropiar. Dígame si no es esto una satisfacción. Todos las han entregado por amor a su pueblo y a la Patria.

—¿...?

—Si se eligió esta zona, fue debido a la ventaja de su situación, pues de haber sido otra se hubiera incurrido en un grave error, ya que nos expondríamos a que la nueva Aranda absorbiese la vieja y de esta forma quedara perfectamente delimitada, sin ese peligro y no existirían distancias entre una y otra.

La construcción que se haga será vertical y no horizontal, pues de esa manera se evitará la mayor extensión de la población, ya de por sí demasiado amplia en proporción al número de habitantes. Cierto es que la construcción vertical en el Aranda viejo podría ser peligrosa, por las malas condiciones del subsuelo debido al estado de las antiguas bodegas, pero en la nueva zona no existe ese riesgo y se puede producir esa construcción vertical, que constituye motivo de orgullo de las grandes poblaciones. Y si a ello unimos la realización de ese gran proyecto de Urbanismo de la gran vía arandina, estilo de La Castellana de Madrid, que separará las dos zonas siguiendo la actual carretera general, desde el paso a nivel de la línea Valladolid-Ariza, hasta el puente sobre el Duero, imagínese usted, lo que será el nuevo Aranda.

Creo que con esto ya está aclarado todo cuanto interesa saber a todos, en particular a los propietarios que han escrito esta gran gesta arandina.

grandes ventajas en esta clase de construcciones. Hasta la fecha, hay solicitadas 125 y se harán cuantas viviendas sean solicitadas, sin limitación de número.

Por otra parte, hay ya 40 peticiones de viviendas de vecinos de otros pueblos para instalarse en Aranda, con la particularidad de que la mayor parte de ellas es para su pago al contado.

—¿...?

—Para toda esta clase de obras, así como para las que se hagan en las dos nuevas zonas, contamos con la «Constructora benéfica Nuestra Señora de las Viñas», empresa social del Ayuntamiento de la que forman parte los concejales, bajo mi presidencia y esta empresa, así como las particulares, están dispuestas a emprender cuantas obras se les encomienden, siendo intensa la edificación actual en Aranda. No se me oculta que con la creación de industrias aumentará la demanda de viviendas, pero no estamos dispuestos a cejar en nuestro empeño y afrontaremos con decisión cuantos trabajos sean encomendados.

Finalizada nuestra entrevista, nos despedimos de don Luis Mateos Martín, el alcalde que se propuso mejorar Aranda y lo está consiguiendo en grado máximo, quien amablemente se reitera a disposición de la Prensa, puesto que en ello ve uno de los principales medios para lograr sus propósitos. No en vano, durante su charla, contestando a nuestras preguntas lo ha hecho constar así.

Toda la serie de datos que a través de nuestros artículos hemos ido aportando para este gran problema de Aranda, han tenido un feliz fin, como era nuestro deseo, al poder proporcionar a nuestros lectores el resultado de toda la ingente labor desarrollada por el alcalde de Aranda de Duero y la aclaración a muchos extremos dudosos que, por la circunstancia que apuntamos al principio, no pudo el señor Mateos explicar. No hemos de olvidar tampoco que el alcalde, constituido en servicio permanente en su despacho de la Alcaldía, está presto para recibir a todo el mundo y aclarar personalmente cualquier duda, a pesar de todo cuanto nos ha explicado, puedan surgir en cada caso particular.

Los propietarios, ya han cumplido con su misión de buenos arandinos, pero es muy justo que se les aclaren sus dudas respecto a las consecuencias que puedan derivarse de ese noble rasgo que tuvieron cuando firmaron. Por nuestra parte, hemos molestado la atención del Sr. Mateos, para que DIARIO DE BURGOS fuese portador de todo ello, pero también recordamos a todos, como nos dijo el Sr. Mateos al despedirnos, que queda siempre a disposición de cuantos quieran visitarlo, ya que se ha consagrado por entero a Aranda y a la clarificación de las dudas, es una de las partes integrantes que, como alcalde tiene y que por añadidura, con gusto se ha impuesto.

LABRAS DEL ALCALDE

No recibe en su despacho de la Alcaldía e informado de nuestra intención, accede gustoso a aclarar los extremos que a nuestras preguntas le da la siguiente forma:

—El poblado dirigido que se va a construir constará, en principio, de viviendas, con la particularidad que este número será ampliado fuere necesario y se destinará a los obreros, pero con preferencia a los afectados por la cesión de su única tierra en venta. Es lo que a estos se les conceda una ferencia.

—Todo aquel a quien se adjudique una vivienda en este poblado tendrá que hacer una primera entrega de 2000 pesetas, para luego ordenar la vivienda en un plazo de 15 años, a razón de 500 pesetas anuales, con el fin de que en vitados puedan llegar a ser propietarios de sus casas, pues si fueran a un más largo plazo, muchos derían la ilusión de ser dueños de ella. Estas son las condiciones mínimas, puesto que se admiten toda clase de combinaciones, decir, hace una primera entrega superior, pagos en mensualidad e incluso abono de una sola vez, afectados por los terrenos que hecho entrega de éstos, además de la primicia, tendrán que dar una cantidad inicial menor, esto que se les hará un donativo de 10.000 pesetas.

—El obrero verdaderamente necesitado, a quien le ha afectado la

única finca que le servía de medio de vida, se le proporcionará un terreno para huerto familiar, con el fin de que el explotador durante un periodo probable de diez años, gratuitamente o con una renta simbólica.

—Ni que decir tiene que han de ser considerables los beneficios para todos los afectados por las dos zonas, industrial y residencial. En cuanto a la zona industrial, pueden ser promotores tanto los afectados como los que no lo son, exigiéndose como única condición la de establecer la industria. De igual manera, los que adquieran terrenos en la zona residencial, tienen también la obligación de edificar con arreglo a las normas que dicte Urbanismo.

Los afectados tanto en una como en otra zona, tendrán la preferencia en la adquisición de terrenos. Los promotores no afectados podrán adquirir los terrenos en las mismas condiciones, incrementado el precio en el tanto por ciento correspondiente a los gastos realizados en la urbanización de la zona, una vez completos todos los servicios de agua, alcantarillado, pavimentación e iluminación, pero a los primeros, Urbanismo les hará un descuento sobre esos precios generales. En una palabra, Urbanismo va a cambiar el dinero con los promotores en general y va a perder dinero con los promotores afectados en la cesión de terrenos. Insisto que la única condición que se exige en ambas zonas es la de establecer la industria o edificar, según la zona que sea, pero nunca hacer negocio, como algunos mal intencionados han dado en decir.

—¿...?

—En cuanto a los promotores de industrias, precisamente, cuando estubo en San Sebastián, con el ministro de la Vivienda, me explicó que tenía sobre la mesa un proyecto para el Consejo de ministros, para la extensión de determinados impuestos estatales, provinciales y municipales, cuya duración no fue concreta, demostración del interés del Gobierno de que en estas poblaciones incluidas en el plan de descongestión de Madrid, se establezcan industrias.

—¿...?

—También he de hacer constar que todas aquellas fincas que no han sido afectadas, pero que por su situación participen de las mejoras urbanísticas que se hagan, quedarán sujetas a un porcentaje, por su incremento de valor. De esa forma el costo de los terrenos afectados será menor, ya que Urbanismo, como he dicho, no trata de hacer negocio, mientras que de esta forma se preocupa de repartir el gasto de los servicios entre todas las fincas beneficiadas. No sería lógico que el coste de la urbanización pasase tan sólo sobre las zonas cedidas en venta y de ello se beneficiasen las fincas limitrofes, que, al fin y al cabo, recogen esa mejora.

—¿...?

PROYECTOS MUNICIPALES

—¿...?

—Me parece muy natural que quiera completar su información, con los proyectos de este Ayuntamiento y voy a contestarle:

—Durante este período ha permanecido todo en suspenso, hasta que Urbanismo designase las zonas de que ya hemos hablado, pero ahora le toca al Ayuntamiento obrar también y con lo primero que va a empezar es con las viviendas para labradores. Es idea de mis compañeros de Corporación, el crear un barrio agrícola, con el fin de evitar el movimiento de ganado y de carros en las vías principales y dotar a los labradores de viviendas cómodas, donde puedan tener reunidos todos los servicios que precisa su profesión y para ello, en plazo muy breve, dará comienzo a la construcción de dicho barrio que estará situado en la zona de Santa Catalina.

Las viviendas podrán solicitarlas todos los labradores que lo deseen, aunque tengan una o más casas, pero con la obligación de vivir en que se les adjudique. Las otras pueden venderlas, distribuirse para construir por su cuenta o arrendarlas, pero nunca a otro labrador. A todo el que lo solicite le será entregada la cantidad de 30.000 pesetas a fondo perdido y 400 pias, por metro cuadrado edificado, a pagar en un plazo de 20 años con el interés legal, pudiendo amortizarlo en el acto o en menor plazo del señalado. Como ve, también se conceden

de tener los propietarios de terrenos afectados por las dos zonas, es la de preferencia para emplearse en las industrias que se establezcan, tanto para sí como para sus familiares.

Como ve, aunque estas explicaciones vayan un poco separadas por ser necesario intercalar algunas que entre sí se relacionan, los propietarios que han tenido ese gran rasgo de ceder sus tierras disfrutarán de grandes ventajas, aparte de la percepción del importe de las fincas.

—Satisfacción del alcalde

—El pueblo de Aranda ha respondido maravillosamente, ha superado mis esperanzas, pues aunque tenía fe en él, nunca creí que iba a producirse de esa manera. En este mes, al mismo tiempo, ha ganado dos batallas: la económica, al beneficiarse de todas las ventajas que le he dicho y la espiritual, al elevar el nombre de Aranda de forma tal que ha sido como el resurgir de un pueblo, que se encontraba dormido en los laureles de su vieja Historia. Esta ha sido remozada, se ha marcado un hito insospechado y es el nombre de Aranda el que está de boca en boca. Se le cita con respeto, con admiración, como modelo de los pueblos españoles, como dijo el ministro de la Vivienda.

Estoy orgulloso de Aranda y de los que conmigo han colaborado, sin olvidar a la Prensa y Radio que han prestado una ayuda muy valiosa en esta gran empresa. Así constará en el libro de actas del Ayuntamiento.

Algunos de los que no estuvieron presentes en los actos públicos celebrados, vienen ahora a la Alcaldía, disculpándose y pidiendo perdón, ya que su intención era firmar, como ahora lo hacen. Le podría contar cien casos de anécdotas emotivas que he presenciado, entre esas gentes humildes, la que mejor ha respondido, pero eso ocuparía muchas columnas de un periódico. Me sería lógico que el coste de la urbanización pasase tan sólo sobre las zonas cedidas en venta y de ello se beneficiasen las fincas limitrofes, que, al fin y al cabo, recogen esa mejora.

cas y expropiar. Dígame si no es esto una satisfacción. Todos las han entregado por amor a su pueblo y a la Patria.

—¿...?

—Si se eligió esta zona, fue debido a la ventaja de su situación, pues de haber sido otra se hubiera incurrido en un grave error, ya que nos expondríamos a que la nueva Aranda absorbiese la vieja y de esta forma quedara perfectamente delimitada, sin ese peligro y no existirían distancias entre una y otra.

La construcción que se haga será vertical y no horizontal, pues de esa manera se evitará la mayor extensión de la población, ya de por sí demasiado amplia en proporción al número de habitantes. Cierto es que la construcción vertical en el Aranda viejo podría ser peligrosa, por las malas condiciones del subsuelo debido al estado de las antiguas bodegas, pero en la nueva zona no existe ese riesgo y se puede producir esa construcción vertical, que constituye motivo de orgullo de las grandes poblaciones. Y si a ello unimos la realización de ese gran proyecto de Urbanismo de la gran vía arandina, estilo de La Castellana de Madrid, que separará las dos zonas siguiendo la actual carretera general, desde el paso a nivel de la línea Valladolid-Ariza, hasta el puente sobre el Duero, imagínese usted, lo que será el nuevo Aranda.

Creo que con esto ya está aclarado todo cuanto interesa saber a todos, en particular a los propietarios que han escrito esta gran gesta arandina.



# No es lo mismo hablar que tener razón

En contra de nuestra opinión hemos oído comentar muchas veces que en Burgos —tratándose de deportes y más concretamente de fútbol—, no hay afición. En verdad que tal aseveración nos parece un poco exagerada, en esos términos nos inclinamos a admitir que tanto para este como para otros muchos deportes hay verdaderos aficionados. ¿Cuántos? Eso es lo que ya no podemos precisar. Pero que los hay es indudable. Mejores o peores que los de otras ciudades? Vaya usted a saber. En todos los sitios cuecen habas...

Lo que sí podemos asegurar ROTUNDAMENTE es que hay muchos malos aficionados y otros que no llegan a malos ni merecen ser conceptuados como aficionados más que en el sentido de encizajal.

Esto es, precisamente, lo que algunos deben estar haciendo ahora, juzgar por el ambiente que se viene respirando desde cierto tiempo a esta parte. Así estamos por decir que no habíamos oído hablar nunca como ahora respecto a un club. Todos ustedes han adivinado ya que nos estamos refiriendo al Burgos Club de Fútbol.

¿Es motivo suficiente la aparente tranquilidad de sus directivos por la falta de fichajes sensacionales, esos fichajes que tanto desean y esperan, para formular comentarios con aires incluso de amenaza...?

Parece esto un poco fuerte y, sin embargo, no son uno ni dos los que se han permitido —según se nos informa— comentar en voz alta que si el Burgos no comienza con éxito la temporada, antes de que ésta llegue a su mitad, se encargarán de echar a su entrenador y directivos.

¿Será para ocupar ellos estos cargos? A muchos estaría bien que se les adjudicasen, incluso con sueldo, para que comprendiesen muchas cosas por tener que resolverlas, ya que por razónamiento sería difícil tal y como se deduce de este modo de comportarse que es tanto como decir de este modo de ser.

A cualquiera medianamente instruido se le ocurre pensar que los espectáculos, sean o no deportivos, son actos a los que cada uno acude voluntariamente. Por tanto, si va una vez y no le gusta, lo que puede hacer —a nuestro juicio—, es no volver. Según le dé más o menos fuerte al tomar la decisión.

Lo que ya no nos parece tan razonable es que, sin tener en cuenta de dónde y por qué surge la causa, el motivo por el que no le gusta el espectáculo, cargue contra el primero que se le viene a la imaginación. En este caso la directiva de un club, que ha sido admitida y ratificada por la afición, en justa correspondencia a su gestión durante la campaña pasada.

Actualmente nosotros sabemos las gestiones realizadas para formar un conjunto de verdaderas campanillas. ¿Por qué no le ha conseguido todavía? Sería muy largo de explicar. Son muchos los jugadores consultados y muy numerosos los casos que con relación a ellos se han presentado, haciendo imposible su fichaje. Ya hemos dicho en alguna otra ocasión que hubo señor que aparte una suma crecida por concepto de fichaje, pedía casi mil duros de sueldo mensual. Últimamente se estuvo en conversaciones con otro que, solamente de ficha, exigía por lo menos las doscientas mil pesetas.

¿Podía y debía el Burgos —como algunos pretenden— efectuar estas adquisiciones aun a costa de empuñarse hasta los ojos? ¿Valía la pena tener que recurrir a la obligada retención posterior de cantidades que deben percibir los jugadores en fechas estipuladas?

¿Se puede exigir a éstos el cumplimiento de sus deberes sin que la directiva cumpla los suyos, en cuanto al pago? Más aún. En el caso de que la tan repetida directiva hubiese optado por efectuar ese desembolso en concepto de fichajes ¿dónde estaban las pesetas necesarias para llevarlos a cabo?

Todavía más. ¿Es posible que no se conceda ninguna posibilidad de éxito al conjunto formado hasta la fecha, con las pocas inclusiones anunciadas? ¿Es que se ha demostrado ya la superioridad de otros conjuntos? ¿De verdad es imprescindible plagar de nombres sonoros un equipo para abrigar esperanzas de ascenso? Y a propósito de as-

enso. Debe tomarse tan a pecho la aspiración hecha pública a este respecto por el presidente del club? No está en el ánimo de todos esta misma idea? Y en el caso de no haber hecho esta manifestación ¿no se le hubiera criticado por conformista?

Seamos sensatos y no desquiciemos las cosas. No es lo mismo hablar que tener razón. También suele decirse que el hombre rara vez da la razón a la mujer. Seamos hombres y no levantemos la voz para decir tonterías por las que puedan catalogarnos de lo que, a lo mejor, creemos que no somos.

Al que no le guste un equipo, un club, un espectáculo —cuál quiera que sea—, que no le apoye, que no le presencie, pero, al menos por hombría... de bien, que no encizaje y trate de arrastrar con su mal ejemplo a los demás.

VICTOR-MANUEL

## BALONCESTO

### La SESA se impuso al Club Ciclista en el Torneo Bodas de Oro de la Caja de Ahorros del Circulo Católico y la selección de Burgos venció igualmente en el Torneo Relámpago

El sábado y con una mediana asistencia de público tuvo lugar en la pista de Zatorre el encuentro que habíamos anunciado entre S.E.S.A. y Club Ciclista, que terminó con el resultado de 25-20 favorable a los sederos.

Un poco defraudados salimos de la calidad técnica del juego, que fue supida por el entusiasmo que ambos conjuntos pusieron por alzarse con la victoria que, una vez más, fue favorable a los sederos aun cuando andaron muy apretados en algunos momentos, principalmente en el final de la primera parte en que el marcador llegó a señalar 14-12 a favor de los fabriles que marcharon desde los primeros minutos por delante en el marcador.

Las individualidades de la S.E.S.A. (F. García y Manolo Ortega) fueron las que inclinaron el partido a su favor, mientras los ciclistas solamente tenían apoyo firme en Diez que a veces pecó de demasiado individualista.

Varias ausencias en ambos conjuntos y dióse el caso de que estas ausencias eran especialmente calificadas y que hubieran influido notablemente en el resultado, que fue pobrísimo para la categoría de los equipos. Estas ausencias fueron por parte de los ciclistas, Martínez I y Giménez y por SESA, Fernando García y Arturo Miguel.

El cinco ciclista jugó de la siguiente forma: Diez, de pivot; Arce y Mena, de Aleros, alternando con Mateo, y en la defensa, Bartolomé y Martínez II alternando con Salazar. Los ciclistas alinearon durante la mayor parte del encuentro a Ortega en el pivot; aleros, García y Medarde I y en la defensa, Abedo y Rodiles. En el final, cuando las personales obligaron a cambiar a Rodiles por Corral y a Medarde I por su hermano menor.

Una objeción queremos hacer de los cambios de los ciclistas y es que fueron hechos a destiempo, pues hubo jugadores que con un mínimo rendimiento se mantuvieron en el terreno de juego.

Los delanteros del Club se mantuvieron en la segunda parte con una táctica de contraataque que encontró casi todas las veces el camino libre hacia la cesta. Este punto escapa a la visión de los sederos que abandonaban mucho la defensa y que de aceptar en los tiros libres sus contrarios y otras veces de culminar con más suerte las jugadas, hubieran remontado con facilidad el partido.

Y para terminar recordar a un sector de público que las cestas, mejor dicho, los tiros libres anulados por el árbitro al Club Ciclista, fueron anulados con fundamento, porque «si dos jugadores de diferentes equipos entran en la zona antes de que el balón toque aro o rebote, no se anotará ningún tanto y se reanudarán el juego mediante un salto entre dos». El salto entre dos fue el error que existió en el árbitro, pero no la anulación de los tantos. Varios fueron también otros errores, pero perfectamente dispensables, teniendo en cuenta que estos encuentros deberían ser dirigidos por dos colegiados, pero la falta de éstos —falta que no debía existir habiendo tantos jugadores, ya sin facultades, que debían pasar a colegiados en vez de comentar las actuaciones desde la banda—.

S.E.S.A.—García I (9), Ortega (14), Medarde I (1), Medarde II, Abedo (1), Rodiles y Corral. Club Ciclista.—Mena, Arce (2), Mateo (2), Bartolomé (2), Martínez II (2), Salazar y Diaz (12).

CLASIFICACION

|          |   |   |   |   |     |     |   |
|----------|---|---|---|---|-----|-----|---|
| Renedo   | 5 | 4 | 0 | 1 | 207 | 115 | 9 |
| S.E.S.A. | 4 | 4 | 0 | 0 | 157 | 78  | 8 |

### Goleada del Real Madrid (8-3) al campeón belga

Madrid.—Por ocho tantos contra tres ha vencido el Real Madrid al campeón de Holanda, Fortuna Geleen. El primer tiempo terminó con empate a dos goles. Llovió poco, antes y al final del encuentro.

Unas cien mil personas asistieron a este primer partido amistoso en el que hacían su presentación algunos de los jugadores fichados recientemente por el Real Madrid.

Arbitró el colegiado castellano señor Novella, bien y los equipos se alinearon así:

Fortuna.—Belski; Weber, Hart, Notermans; Munster, Pipeman; An Genet, Wilkes, Appel, Kohn y Chamidit.

Madrid.—Dominguez, Marquitos, Santamaría, Casado (Lesmes); Santisteban (Ruiz), Zarraga (Vidal), Canario (Herrera), Didi (Pepillo), D. Stefano, Puskas y Gento.—Alfil.

### Hockey sobre patines

## El equipo de la M. A. U., campeón del Trofeo «Bodas de Oro» al derrotar ampliamente al Castilla

### Educación y Descanso se proclama subcampeón

El domingo pasado se jugaron dos partidos de hockey sobre patines en el campo de Zatorre, con los que finalizó el campeonato «Bodas de Oro» de la Caja de Ahorros del Circulo Católico de

Obreros, en el que ha resultado campeón el equipo de la Milicia Aérea Universitaria, que derrotó al Castilla en los dos partidos jugados el domingo por el resultado de 7-1 y 8-0, respectivamente.

A las doce de la mañana dió comienzo el primer encuentro, que se jugó a gran velocidad y con gran juego por ambos conjuntos, aunque al fin se impuso la gran preparación de la Milicia Aérea.

A los cinco minutos Vallés pone el marcador en 1-0 a favor de la M.A.U. El dominio de estos es casi absoluto, produciéndose en el primer tiempo dos goles más, obra de Vallés y de Medina, en un penalty. Con el resultado de 3-0 acaba el primer tiempo.

El segundo se ha caracterizado por la velocidad y el buen juego de ambos conjuntos, especialmente el Castilla, pero la M.A.U., a los diez minutos ya tiene el marcador en un 5-0 a su favor. Estos dos nuevos goles han sido logrados por Medina y Arenas. Sigue uno del Castilla, cuyo autor es Santamaría y otros dos nuevos goles de la M.A.U., que ponen el marcador en el definitivo 7-1. Estos goles fueron obra de Medina en sendos disparos desde fuera del área.

El arbitraje del señor Gil, correcto.

En el partido jugado por la tarde entre los mismos equipos se dió el resultado de 3-0 a favor de la M.A.U., partido que decidió el campeonato a su favor.

Los goles fueron hechos, tres, por Medina, en el primer tiempo y, uno, por Arenas. En la segunda parte Renom marcó un gol muy bonito al burlar de manera maravillosa a Camarero cuando salía de su puerta a quitarle la bola; otro gol fue metido por Medina y otros dos, uno por Arenas y otro por Pastor.

El arbitraje del señor Yruegas correcto.

### VICTORIA DE E. Y DESCANSO

El domingo pasado finalizó el Trofeo Bodas de Oro de la Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros en el que se jugaron varios partidos entre ellos el que había de decidir el sub-campeón del Torneo, entre el Estudiantes y Educación y Descanso que dió el resultado de 9-6 a favor de estos últimos.

Mijangos al minuto de comenzar el encuentro marca en jugada personal el primer gol para el Estudiantes. El empate viene a los cinco minutos del partido por obra de Titi al rematar un pase de Yruegas. Tres minutos después Casado desde fuera del área logra el 2-1 a favor de Educación y Descanso. A los diez minutos es sancionado Educación y Descanso con un penalty que el señor Ali-Kassan saca de la manga y que Mijangos convierte en el 2-2.

A los quince minutos llega el 3-2 por medio también de Titi al rematar otro centro de Yruegas, a este gol siguen otros dos de uno de Titi y otro de Yruegas que ponen el marcador en un 5-2 con que termina la primera parte.

De salida del segundo tiempo el Estudiante pone el marcador en un inquietante 5-4 con dos goles, uno de Enrile y otro de Portillo I; pero a pesar de esta reacción el marcador que nuevamente se mueve para ponerse en 6-4 en un tanto de Enrile.

Presidieron, junto a los federativos locales, el comandante de la Milicia Aérea Universitaria y el capitán de la Cuesta, profesor de Educación Física.

Las alineaciones fueron las siguientes: Selección Mayores.—Gumer, García I (12), García II (11), Sadornil, Ojeda (1) y Ortega (15). M.A.U.—Homedes, Durán (7), Azcárraga, Iturrriot (10), Gil y Alcocén (13).

### CLASIFICACION FINAL ENFERMOS, DANDELOS CUNISAN 7

| J. G. E. P. F. C. P. |   |   |   |   |    |    |   |
|----------------------|---|---|---|---|----|----|---|
| M. A. U.             | 6 | 4 | 1 | 1 | 29 | 10 | 9 |
| E. y Descanso        | 6 | 3 | 2 | 1 | 31 | 24 | 8 |
| Estudiantes          | 6 | 2 | 1 | 3 | 27 | 31 | 5 |
| Castilla             | 6 | 1 | 0 | 5 | 18 | 39 | 2 |

STICK

Haga sus encargos en **Talleres Gráficos** DIARIO DE BURGOS. TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.

## XIII Vuelta Ciclista a Palencia

### Julio Sanz entra vencedor en Valladolid

#### En el mismo tiempo llegó el burgalés Carmelo Rubio y a un segundo Esteban Martín



Francisco Gutiérrez Sojano, de Miranda, triunfador en solitario en Aguilar de Campoo, (segunda etapa).—Foto "Ramon"

Valladolid.— La quinta etapa de la Vuelta Ciclista Regional de Palencia, sobre un recorrido de 137 kilómetros ha sido ganada por el vallisoletano Julio Sanz, en 3 horas, 49 minutos, 2 segundos.

En un formidable sprint, a 20 metros de la meta, instalada en la calle de Gamazo, Sanz logró despegarse del grupo de ocho corredores que desde Duéñas venían en grupo.

En el mismo tiempo anterior entraron en la meta Carmelo Rubio, de Burgos; José Quesada, de Liria; Santiago Fernández, de León. A un segundo lo hicieron Esteban Ruiz, de Liria; Es-

teban Martín, de Burgos; Rafael Tomás, de Liria y Angel Gómez, de Baracaldo.

Tres minutos después entraba en solitario Luciano Merino, del Club Ciclista Vallisoletano de Madrid, y a continuación lo hacía un pelotón de 14 corredores encabezados por Gregorio Arrieta, de Baracaldo.

El vencedor de la etapa fue obsequiado por la madrina con un ramo de flores. En la tribuna presidencial presenciaron la entrada diversas autoridades de Valladolid y una gran muchedumbre se situó a la entrada de la ciudad hasta la meta.

### CLASIFICACION GENERAL

Valladolid.— Clasificación general de la XIII Vuelta Ciclista Regional a Palencia, después de la V etapa:

Esteban Martín, de Avila, 18-10-57; Julio Sanz, de Valladolid, 18-14-37; José Quesada, de Liria (Valencia), 18-17-13; Eduard o Arozamena, de Reinoso, 18-17-50; Rafael Tomás, de Liria, 18-19-7; Angel Gómez, de Baracaldo, 18-19-35; Esteban Ruiz, de Liria, 18-19-31; Francisco Gutiérrez, de Burgos, 18-25-30; José Ramiro, del Frente de Juventudes de Villalba (Madrid), 18-29-01; Damián Carro, de Reinoso, 18-29-10.

El premio a la combatividad, maillot blanco, después de la V etapa, fue adjudicado a Angel Gómez, de Baracaldo y por equipos, el primer clasificado es el de Liria (Valencia), con 54-5-31.

La sexta etapa se iniciará mañana a las diez y media en esta capital con 110 kms. de recorrido hasta Segovia, donde está prevista la llegada a la una y media.—Alfil.

## Juegos deportivos amateurs Bodas de Oro

Con gran concurrencia de participantes vienen celebrándose estos Juegos Deportivos, organizados por Educación y Descanso con el patrocinio de la Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros.

Entre los diversos números del programa que se vienen realizando citaremos hoy:

**100 metros espalda**  
Junquera (Sesa) 1' 29" 8/10; Medarde (Sesa) 1' 50"; Borbujo (Aguilas) 1' 53" 5/10; Salgado (Aguilas) 2' 1" 7/10.

**Relevos 4 x 100 metros libres**  
SESA (Ojeda, Royuela, Cobos, Manrique) 5' 41"; San Marcial, 5' 55" 3/10; Aguilas, 7' 32".

**Puntuación por equipos de mayores:**  
SESA, 30 puntos; Aguilas, 18. Segunda jornada: Esta tarde a las seis, final 66 metros infantiles; 4 x 33 m.; 100 m. braza, mayores; 4 x 100 m. libres; 3 x 100 estilos y saltos de trampolín.

**Tenis.**— La Sociedad Tennis Club señalará fechas y horas para la celebración de encuentros en sus pistas. Parece ser que esta Sociedad proyecta organizar un torneo juvenil. Todas y cada una de las pruebas que se vienen realizando han sido presenciadas por numerosos espectadores, que contribuyen a redondear el éxito logrado por los organizadores, quienes reiteran su invitación a todos los aficionados.

**Mañana se enfrentará el Burgos con el Osasuna, en Pamplona**

Mañana, a primera hora de la mañana, saldrán para Pamplona los jugadores del Burgos Club de Fútbol con el fin de celebrar a las once de la mañana, y en el campo de San Juan, un partido amistoso con el Osasuna.

En dicho encuentro, los directivos burgaleses observarán algunos jugadores pamplonicos que muy bien pudieran ser cedidos para militar en nuestro equipo durante la campaña que se va a iniciar.

Un poco de paciencia, pues, y conoceremos las noticias que nos traigan de esta salida, que puede resultar tan beneficiosa.

### Hazaña alpinista

Lima.—Los periódicos peruanos informan hoy que una expedición de alpinistas japoneses había conquistado el pico de Ausan-Gate en los Andes, y que en su cima habían colocado las banderas japonesa y peruana.

Este pico está a más de seis mil metros de altura. La expedición japonesa está dirigida por el doctor Pakeda, al que acompañan cinco escaladores.

Anteriormente, expedicionarios norteamericanos, australianos e italianos fracasaron en el intento.

**Cosechadora** autopropulsada, alemana, dos metros diez de corte, cedo en arrendamiento. — LUIS VELASCO Baltanás (Palencia).

**FONDA** Vda. de Luis Moral "El Burgalés" Arnedillo. Grandes reformas interiores

**CUNISAN** (SOLVO PARA MEZCLAR CON EL PENSÓ). ¡NO MÁS CONEJOS MUERTOS NI ENFERMOS, DANDELOS CUNISAN 7

Las descargas del hipido y las puntas la sangre, evitando las enfermedades que hacen mueren a los conejos. EMPANZAMIENTO - BABA - HEPATITIS (Prevenido de la Cunicidosis) - GASTROENTERITIS (Inflamación) - Adelgazamiento - Virus LES ENFERMAS Y LES DA UN APLICATIVO BANO Y LUBRIFICACION. (75) 171700. (84) 112-000-1129. (9) 10. (10) 10. (11) 10. (12) 10. (13) 10. (14) 10. (15) 10. (16) 10. (17) 10. (18) 10. (19) 10. (20) 10.

**Se precisan peones** C.I.C.A.S.A. Obras derribo calle Vitoria, n.º 32

**Cada día UNA NOTA curiosa**

## "Recordman" de permanencia bajo el agua

Tras días "haciendo vida normal" en el fondo de un gran estanque

Seattle (Washington). — Mack F. Thompson, de 27 años de edad, ha establecido un nuevo record mundial de permanencia bajo el agua el estar durante setenta horas, cinco minutos y treinta y dos segundos en el fondo de un gran estanque lleno de agua.

Este es el segundo intento de Thompson para establecer el record mundial.

Anteriormente, había realizado otro, pero después de 36 horas tuvo que salir a la superficie, al comenzar a palear por el fondo de la piscina sobre la que realizaba el intento.

En esta ocasión, Thompson ha realizado el intento en un estanque de enormes proporciones, lleno de agua, y en el que ha dormido las tres noches que ha pasado en el agua. Antes de dormirse, ponía peso sobre su cuerpo para evitar que el agua le sacara a la superficie, se alimentó de alimentos líquidos. Dentro del agua ha leído, escuchado la radio y visto la televisión.

El record anterior lo tenía la californiana Alberta Jones, con un tiempo de 50 horas, 2 minutos y 43 segundos.

## Secreta reunión del joven Aga Khan con una rica heredera brasileña, en Capri

Lo afirma "Il Tempo"

Roma. — El periódico romano "Il Tempo" dice hoy que el príncipe Karim, Aga Khan, se ha reunido secretamente en Capri con la rica heredera brasileña, Sylvia Casabianca. El periódico agrega que Karim llegó a la isla hace tres días, a bordo de un gran yate de unas mil toneladas. Al parecer miss Casabianca ya se encontraba en Capri con algunos amigos. — Efe.

En torno a un homenaje

# La actitud de Manjón ante el laicismo

Por Blas CABALLERO SANCHEZ

La actitud antilaicista del P. Manjón — como no podía menos de suceder — queda concreta y obsolutamente definida, en las siguientes palabras, insertas en su obra "Hojas Históricas del Ave María": "Sabido es que el fin primario y esencial: de la educación es hacer hombres rectos, tales que lleven grabados la verdad en el entendimiento y fija la virtud en el corazón, se pregunta el orientador de inteligencias y voluntades, ¿cómo hallaremos el criterio seguro para no errar un punto de tan grande trascendencia. Y la contestación es ésta: en la Religión". En efecto, de Dios venimos, es Dios quien por sus leyes no ha trazado el camino. Luego nuestro origen y final destino, como el camino que a él conduce, son esencialmente religiosos; y como podemos prescindir de ellos sin desorientarnos en materia de educación, resulta que sin Religión no hay educación, racionalmente pensando. Si queremos, pues, educar a racionales en racional, no prescindamos de Dios en materia tan alta y tan suya".

A pesar de su considerable extensión, hemos preferido trasladar aquí íntegramente esta cita, porque, como queda indicado, ella fija con nitido contorno la postura de Manjón ante el laicismo.

Venimos a Dios y vamos a Dios... Luego en el campo de la educación es reclusiva y permisiva todo aquello que directa o indirectamente tienda a interferir negativamente este camino. Ahora bien, ¿desde qué ángulo de visión enfocaba el santo Maestro el prurito laicista y sus consecuencias? He aquí el aspecto más interesante de esta cuestión. Porque, aunque uno en sus fines, existen dos modalidades laicistas: la filosófica — si en esto puede haber filosofía — hija de un error individual, surgida de una falsa orientación de criterio, en cuyo fondo late, sin duda un déficit educativo, y la pragmática o política que aunque afectada de idénticos errores tiende a concretarse en hechos.

Manjón no rehuyó el combate con ninguno de estos dos aspectos del laicismo pero fue el segundo el que mereció, por su parte, dado su intenso poder corrosivo y desintegrador, una más decidida atención.

Y, claro está, el laicismo político ha de poseer necesariamente un exponente doctrinal y partidista. Ambas cosas las concretó Manjón, y así es en realidad, en el liberalismo. Pero aquí conviene hacer una observación para impedir el achacamiento de este tema. Manjón no es antiliberal en el sentido carlista, dado que jamás se afilió a un determinado partido político, aunque el de don Carlos VII tuviese a su favor las garantías necesarias para hacerlo aceptable y hombres de tan elevada jerarquía intelectual y moral que lo avalasen como un Vázquez Mella, sino que es antiliberal metafísicamente y, mejor aún, pedagógico y religiosamente. Tomando este antiliberalismo como punto de partida, es como el antiliberalismo manjoniano adquiere en el campo de la pedagogía una insospechada trascendencia. Para convencerse de ello basta considerar la definición que del liberalismo da el santo Maestro cuando

do lo considera a través del problema educativo. En "El pensamiento del Ave María", Manjón sienta la tesis de que el liberalismo es lo contrario de la razón y del catolicismo, primero en el orden teológico y filosófico y, en segundo lugar, en el orden social y político, para terminar afirmando que "el liberalismo es la antiteología, y toda antiteología y toda antipolítica y toda antitodicia".

El liberalismo filosófico, tipo vergonzoso del ateísmo, es, casi siempre, un caso esporádico, y cuya proliferación se limita al esfuerzo individual problemático nulo o muy limitado en todas sus manifestaciones. En cambio, el liberalismo pragmático, desde el Poder, puede ejercer y ejercerá, ya que no, a todos los elementos constitutivos de un pueblo, desde la familia al individuo desde el individuo a las integraciones sociales aunque se consideren apolíticas.

En este campo es donde Manjón lanza sus más agudos dardos y donde su pluma no conoce el descanso. Concretamente, el santo Maestro define el liberalismo como un error teológico. Y como este error ha dirigido durante muchas décadas y sigue dirigiendo manes de conciencias sobre las cuales pesa la responsabilidad de admitir este mismo error como norma de conducta, de aquí que Manjón preste una especial atención a este hecho en todos sus aspectos, pero sobre todo desde el punto de vista del proceso educativo.

Y hay que reconocer que el santo Maestro tiene razón sobrada, porque un error teológico como norma de conducta individual, como exponente de convicciones políticas implica una subversión social, religiosa, e incluso económica de incalculables consecuencias negativas. Qué diremos de la importancia de esta cuestión cuando invadimos el campo de la educación con el propósito de formar hombres a su medida?

Esto explica el antilaicismo de Manjón, partiendo de las doctrinas del liberalismo. Pero cedamos la palabra al lustre pedagógico que, él, mejor que nadie, nos hará ver la íntima relación que existe entre el liberalismo político y metafísicamente considerado y el laicismo que es su consecuencia capital e ineludible. "Para que el hombre sea completamente independiente (y este es, comentamos nosotros, en última instancia la esencia del laicismo, independencia de Dios) a lo que se llama liberalismo consciente y consecuente, es menester suprimir a Dios, divinizar al hombre; dos errores entre sí tan unidos que no pueden separarse, dos disparates mayúsculos, sin los cuales rates anárquico no puede subsistir. El punto, pues, de la obediencia o rebeldía e influjo de los principios religiosos se plantea en estos términos para gobernantes y educadores: Hemos de gobernar y educar a dioses o a hijos de Dios, a seres completamente independientes de todo principio espiritual o a seres dependientes de Dios y de quienes en su nombre educan o gobiernan?... Es cuestión de ser o no ser ateos en el gobierno y en la enseñanza, de ser hijos de Dios o idólatras del hombre".

Hay que reconocer la poderosa estructura de estos conceptos, su lógica indestructible, su invulnerabilidad. Laicismo, como queda indicado, es independencia de Dios, es libertad acráta o liberalista. Tal libertad lleva implícito el dilema: o se suprime a Dios o se diviniza el hombre. Naturalmente, en ningún sentido Manjón podía permanecer indiferente a este propósito y, menos aún, como educador. De aquí que, como queda indicado, contra el liberalismo laicista dirigiera sus más acerbadas críticas.

Concretando más aún el laicismo liberal, la rebeldía liberal que tiende a independizar al hombre de Dios, el santo Maestro escribió: "Y no es una rebeldía cualquiera, sino una rebeldía radical, sistemáticamente atea, lógicamente anticristiana y consiguientemente antisocial, antidiem o crática, opresora e ineducadora. Por ser rebelión contra Dios, es atea; por ser rebelión contra Cristo, es anticristiana; por ser rebelión contra el Evangelio, que es la carta de los derechos y libertades del hombre y de las sociedades cristianas, es antisocial; por ser rebelión contra los derechos y libertades de los individuos, familias, asociaciones y pueblos cristianos, es antidemocrática; y porque los ejemplos que arriba se dan repiten abajo, es eminentemente deseducadora. Y hay liberalistas que no saben esto; pero el liberalismo sí lo sabe".

Pudieramos multiplicar indefinidamente estas citas, que tomamos de "El Pensamiento del Ave María", correspondiente a 1906, y lo mismo pudiéramos hacer con respecto a otras obras análogas. Pero tal intento rebasaría, con mucho los límites de un artículo periodístico. No obstante, vamos a cerrar las anteriores citas con unas líneas que bien pueden considerarse con síntesis y compendio de cuanto queda expresado. "Mientras el ateísmo liberalista (el liberalismo es ateo en el fondo) se empeña en que fundamento la indiferencia entre la verdad y el error; el bien y el mal, no os canséis educadores en que la humanidad avance, si no es por el camino del materialismo al egoísmo, la corrupción y la barbarie ilustrada, que es la peor de las barbaries". Exacto. Es precisamente uno de

los problemas más acuciantes de nuestra época; el desbordamiento de la técnica frente a una humanidad raquísimamente espiritual. Raquísimamente espiritual, como lo es toda antiteología, y toda antipolítica y toda antitodicia".

Como se ve, no puede ser más realista la visión que Manjón tiene del laicismo liberalista. Ello obedece a la doble consecuencia de que los ejemplos de arriba influyen poderosamente en los de abajo y porque el liberalismo como política puede dar normas laicistas desde las alturas del Poder, y hacer que se cumplan con lo que el daño se eleva a una potencia incalculable, en tanto el laicismo filosófico o de gabinete únicamente circunscribe su influjo a un reducido número de personas.

Tal es la razón por la que concedemos una mayor trascendencia al antilaicismo de Manjón al combatir al liberalismo como laicista, a sus estudios sobre esta materia, pero desde otro ángulo de visión.

El santo Maestro desde este punto de vista es antiliberal irreducible.

Y le sobraba razón para sentir, hablar y combatir como él lo hace el laicismo liberal, en el libro y en la hoja volandera del periódico. Realmente, si el liberalismo es un error teológico (no es evidente que sus imprecisiones en el terreno de la educación o sus teorías sobre lo mismo están contrariadas de este mismo error y por consiguiente de un laicismo inaceptable para un buen católico). El santo Maestro, como sacerdote y educador responde acertada y vigorosamente a esta inaceptabilidad.

## DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibeles", de D. Eduardo Alcalde.

## Ha quedado constituida la Asociación de Antiguos Alumnos maristas de la Escuela Serramagna

El domingo último tuvo lugar en la Escuela Serramagna, sita en el barrio de San Pedro de la Fuente, una reunión general de los antiguos alumnos que en el transcurso de los años se han venido formando en dicha Escuela bajo la dirección de los Hermanos Maristas.

En un ambiente de extraordinaria simpatía y con numerosa concurrencia, presidiendo el Reverendo Hermano director de la Escuela, Hermano José Sedano, el asesor de la Asociación de Antiguos alumnos del Liceo Castilla, Hermano Angel Martínez, y el Reverendo D. Luis Anton Teñido, miembro del Instituto Español de Misiones Extranjeras y ex-alumno de la Escuela, quedó constituida dicha Asociación.

Tratáronse, además, varios puntos de interés entre los que hemos de destacar el concerniente a la celebración de las bodas de plata de la Escuela que, Dios mediante, serán conmemoradas el próximo año.

La Junta directiva de la Asociación quedó constituida como sigue: presidente, don Eliseo Villafraña Hernández; vicepresidente, don Arsenio Iglesias Santamaría; secretario, don Pedro Saiz Santamaría; tesorero, don Ignacio Pérez Avendaño y vocales, don José Luis García Gómez, don Abraham García Marqués y don Daniel Fuente Sáenz.

Antes de finalizar la reunión, el Reverendo Hermano Angel Martínez, dijo unas palabras para expresar su satisfacción al ver constituida esta nueva Asociación de Antiguos Alumnos de los Hermanos Maristas, la cual queda incorporada a la Federación Española y, por medio de ella, a la Unión mundial de ex-alumnos maristas.

# GRAN TEATRO

HOY, DESPEDIDA de la FAMOSA COMPAÑIA DE REVISTAS COLSADA con la PRESENTACION POR PRIMERA VEZ EN BURGOS de la sugestiva supervedette **JOSETTE** procedente del "Folies Bergeres", de París el cómico de la gracia moderna **PAQUITO DE OSCA** el graciosísimo **QUIQUE CAMOIRAS** y la primera vedette **ANITA LUNA** 7'45 y 11'15 noche ¡ROTUNDO EXITO! **"CAPRICHOSA"** ¡UN VERDADERO ESCANDALO DE RISA! ¡Pregunte a quien la vió ayer! ¡Se la recomendamos! (Autorizado mayores 18 años)

La gratitud aviva la memoria de un precioso burgalés que duerme la generosidad de sus sueños en las tierras americanas del Plata. Antes de encontrar su definitivo descanso, don Bernabé Pérez Ortiz les dió espléndida realidad dentro del marco de nuestra Ciudad — tan entrañable para él como querida por nosotros — con reiterados desprendimientos que llegaban siempre con un acento afectivo, que calaba la hondura sentimental del pueblo burgalés, rendido a la cordial inclinación y agradecido al limpio y ejemplar desinterés, inspirado en la dulce nostalgia de la tierra amada, vibrante, a través de los mares en el burgalesismo del ilustre filántropo.

La cálida adhesión a la tierra burgalesa no se ha extinguido en la mansión burgalesa de Buenos Aires, creado con amor y encendida en cordialidad, que en permanente evocación mantiene hoy su viuda, la dama argentina doña Ana B. de Pérez Ortiz.

La firme personalidad de la noble señora, dotada de cualidades morales a la altura de su clara inteligencia, lleva con honor y acrecienta los prestigios comerciales de los Establecimientos Pérez Ortiz y escucha en la intimidad del hogar el eco conmovedor de un legado espiritual que, en franca comunidad de sentimientos, su esposo le había confiado.

Y si la devoción — con ardores de llama — en el recuerdo familiar al burgalés cumplido, no ha padecido, la confiada esperanza de los burgaleses en el magnánimo varón tampoco ha sido defraudada.

Hoy, en mensaje renovador de finas preferencias, llega la ofrenda de doña Ana B. de Pérez Ortiz, haciendo merced a la Diputación de Burgos de la casa que don Bernabé poseía en Pineda de la Sierra.

La Corporación provincial la recibe con emoción y la incorpora a su patrimonio, tutelada por la memoria del señor Pérez Ortiz, tan estrechamente vinculada a la gentileza de su señora, para prescribir los juegos infantiles de una colonia veraniega destinada para los niños de la Beneficencia provincial.

Pocos parajes burgaleses igualan o aventajan a Pineda en la fuerte belleza de su estampa serrana, con fondo de soberbias montañas, con espesuras de



Teófila LÓPEZ MATA, Concejala de la Ciudad y Provincia

hayedos y robledales y con tradición milenaria de pastoreo. Zone brava de canchales engalanada por la flor del brezo, finos pastos de roquedo, sonidos melancólicos de lejanas esquilas, ladridos de vigilantes mastines y voces perdidas bajo la soledad de los cielos, rasgando el aire como ecos de vida pastoril por concavidades, lomas y quebradas, en cuya hondura se deslizarán, con rumores de torrente, sobre la chozo pedregoso y brillante las primeras aguas del Atlanzón.

La bella canción del agua penetra, en luminosas transparencias, entre las rojas casas de Pineda rodeando prados y huertas, refrescando setos y esmalitando de policromías diminutos jardines de sus casas serranas que acogidas a la amplitud de volados aleros, mantienen en portadas y balcones su primitiva fisonomía a prueba de ciezos y ventiscas.

La «Villa Anita» acogerá el bullicioso tropel de muchachos mandados por la Diputación al paisaje de la Serranía. Aires de montaña, con promesas de elasticidad y fortaleza para los músculos juveniles, un sol alto que pone destellos en el agua e inunda de claridad la cautivadora belleza de incomparables lejanías les acercará a la naturaleza, con gozoso estímulo para sus juegos y expansiones, y un hogar dignificado con el nombre de la generosa donante, que guarda el aroma de las virtudes que enaltecieron la inteligente laboriosidad del señor Pérez Ortiz, actuará con ejemplar eficacia sobre el corazón de los pequeños, en cuya formación la liberalidad de la ilustre dama se funde con la desvelada atención de nuestra Corporación provincial. Agosto, 1959

## Mira... otro LANZ

Representante en BURGOS Agustin González Mozo San Cosme, 2

**LANZ IBERICA, S.A. Velázquez, 41 - MADRID**

## Es detenido en Miami el ex-presidente de Venezuela

Miami (Florida). — Urgente. — Las autoridades norteamericanas han procedido a la detención del ex-presidente venezolano Marcos Pérez Jiménez, de acuerdo con una orden de extradición presentada por el Gobierno de Caracas ante el Departamento de Estado.

Pérez Jiménez fue llevado a la oficina del sheriff local. Su abogado, David Walters, ha declarado que se celebrará una visita preliminar a las dos de la madrugada (hora local), ante el juez federal Emmet Choate, para pedir la puesta en libertad del ex-presidente, bajo fianza.

Venezuela intenta conseguir la extradición de Pérez Jiménez, basándose en un antiguo tratado suscrito entre los dos países.

## El compositor Emilio Lehemberg arrollado y muerto por un tren

Serán trasladados a Inglaterra los cadáveres de los 29 muertos en el accidente aéreo ocurrido en el Montseny

Orense. — Dos personas resultaron muertas en un accidente de carretera ocurrido en el kilómetro 80 de la de Ponferrada a Orense, término de Puebla de Trives.

Un camión matrícula de Zaragoza, cargado de madera y conducido por Eloy Fernández Gutiérrez, vecino de Zaragoza, al que acompañaba un hombre llamado Rogelio, se salió de la carretera, a la entrada de una curva muy pronunciada y rodó por un gran terraplén, dando varias vueltas de campana hasta volver a la carretera al otro lado de la curva y a bastante distancia del lugar del suceso.

Los dos ocupantes del vehículo murieron en el acto. No se conocen más detalles de su filiación. No llevaban documentación alguna. — Cifra.

## A INGLATERRA

Barcelona. — Los directivos de la Unión de Estudiantes Británicos de acuerdo con el Consulado de su país en Barcelona y con los técnicos de la compañía aérea han decidido trasladar a Londres los cadáveres de los 29 ocupantes del avión de nacionalidad extranjera, para intentar allí terminar la identificación de los restos cosa que no ha podido realizarse en Barcelona a causa de que se ignoran muchos datos sobre ellos.

Han manifestado que en caso de que no sean todos identificados recibirán sepultura en común en el cementerio de Brookwood, del condado de Surrey. COMPOSITOR MUERTO POR EL TREN Madrid. — Arrollado por el tren, en las inmediaciones de la estación de Las Pozas, pereció el compositor Emilio Lehemberg, domiciliado en la calle de Castilla número 22, de esta capital.

El señor Lehemberg se dirigía a una finca que posee en Las Matas y para recoger unos documentos que había de entregarle un amigo, se bajó del tren en Las Pozas, sin advertir que en dirección contraria avanzaba un mercancías que le arrolló, causándole gravísimas heridas, a consecuencia de las cuales falleció instantáneamente. El joven compositor ha estreñado alguna revista aunque su dedicación preferente era la música para las películas. Por dedicarse a esta especialidad, la sociedad general de autores le seleccionó para formar parte de la delegación española que asistió al Congreso de escritores y autores cinematográficos celebrado en la Toja (Fontevédras), hace tres años. — Cifra.

# TELEVISION EN BURGOS Y PROVINCIA RUERA

le ofrece su experiencia en TELEVISION y personal técnico especializado en la instalación de ANTENAS, etc.

Precios V. P. de televisores:

|                           |                           |
|---------------------------|---------------------------|
| PHILIPS                   | TELEFUNKEN                |
| Sobremesa 17" .. 16.910,- | Sobremesa 17" .. 18.500,- |
| " 21" .. 23.692,50        | " 21" .. 20.692,50        |
| consola 21" .. 28.813,75  | consola 21" .. 28.813,75  |

SYLVANIA

|                            |
|----------------------------|
| SOBREMESA 17" .. 28.000,-  |
| ALBION 21" .. 30.800,-     |
| CALIFORNIA 21" .. 32.816,- |
| SYLOUETTE 21" .. 37.800,-  |

Mesitas para televisor desde pesetas 1.000  
Antenas Hirschmann 4 elementos canal 2, desde pias. 1.750

Equipo móvil para instalaciones en la provincia

DISTRIBUIDOR PHILIPS - TELEFUNKEN - SYLVANIA

# RUERA

ELECTRICIDAD - TELEVISION

Plaza José Antonio, 33 Teléfono 1270